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รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด 
สมัยวิสามัญ  สมัยท่ี 1  คร้ังที่ 1  ประจำปี พ.ศ. 2567   

วันที่  18  มกราคม  2567  เวลา  14.00  น. 
ณ   ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด 

 

ผู้มาประชุม 
1. นางพรธิพา    ไชยรัตน์  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด  
2. นายธนพล     โอฆะพนม รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด คนท่ี 1 
3. นายอาคม    เฉลิมแสน รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด คนท่ี 2 
4. นายณัฏฐ์วัฒน์    จีนภักดี  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขต 1 อ.เมืองร้อยเอ็ด 
5. นางสาวจุฑาพร    เกษมทรัพย์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขต 2 อ.เมืองร้อยเอ็ด 
6. นางสาวจุรีภรณ์    เอื้อไพจิตร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขต 3 อ.เมืองร้อยเอ็ด 
7. นายพีรพงศ์     จุรีมาศ  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขต 4 อ.เมืองร้อยเอ็ด 
8. นางลัคนา  พรหมชัยนันท์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขต 1 อ.เสลภูมิ 
9. นางกล่อมจิต  นาเมืองรักษ ์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขต 2 อ.เสลภูมิ 
10. นางศศิธร     พรหมชัยนันท์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขต 3 อ.เสลภูมิ 
11. นายภัทรพล    ศรีประสาร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขต 1 อ.สุวรรณภูมิ 
12. นายเจษฎา    แสนบุญมี สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขต 3 อ.สุวรรณภูมิ 
13. นางนันทพร    สิริปัญจโชติ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขต 2 อ.โพนทอง 
14. นายสุราช     แวงอุ้ย  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขต 3 อ.โพนทอง 
15. นางพิมพ์วรีย์  สินธุไพร  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขต 1 อ.เกษตรวิสัย 
16. นายธีระศักดิ์   ปินะกาสัง สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขต 2 อ.เกษตรวิสัย 
17. นายคำสี    สืบเมืองซ้าย สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขต 1 อ.จตุรพักตรพิมาน 

18. นายสุนทร    วงค์ศรีมี  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขต 2 อ.จตุรพักตรพิมาน 

19. นายอรุณ     ชัฏพลชัย สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขต 1 อ.อาจสามารถ 

20. นายถาวร     ตรีบุญเมือง สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขต 2 อ.อาจสามารถ 
21. นายคม     กนกนภากุล สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขต 1 อ.พนมไพร 

22. นางนราภรณ์    ไวนิยมพงศ์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขต 1 อ.ธวัชบุรี 
23. นายจักรกริช    ไวนิยมพงศ์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขต 2 อ.ธวัชบุรี 
24. นางสาวดาราณี    ศรีดารา  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขต 1 อ.หนองพอก 
25. นายแทนรัฐ    สุจารี  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขต 2 อ.หนองพอก 
26. นายตุลธร    ขามช่วง  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด อ.โพธิ์ชัย 
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27. นางนวรัตน์    พาโคกทม สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด อ.ปทุมรัตต์ 
28. ว่าท่ี ร.ต.รัฐกร    จุรีมาศ  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด อ.ศรีสมเด็จ 
29. นายประไพ    ศรีสัจจา  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด อ.โพนทราย 
30. นางสาววสกมล    อ่อนประทุม สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด อ.เชียงขวัญ 
31. นายวรการ    กมลเลิศ  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด อ.หนองฮี 
32. นายภูชิต    ถนัดค้า  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด อ.เมยวดี 
33. นายสังเวียน  วระไวย ์  เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
ผู้ไม่มาประชุม 
- ไม่มี - 
ผู้ลาประชุม 
1. นายวสันต์     อึ้งเจริญธนกิจ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขต 2 อ.สุวรรณภูมิ 
2. นายกิติศักดิ์     เลิศศิริรังสรรค์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขต 1 อ.โพนทอง 
3. นายบุญเลิศ     อุดหนุน  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขต 3 อ.เกษตรวิสัย 
4. นายอนุชิต    ภาระเวช สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด อ.ทุ่งเขาหลวง 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
1. นายวสุธันย์  อนันทวรรณ (แทน) ท้องถิ่นจังหวัดร้อยเอ็ด 
2. นายเศกสิทธิ์  ไวนิยมพงศ์ นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด 
3. นายพิสิษฐ์ศักดิ์ ไวนิยมพงศ์ รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด 
4. นายสุวัฒน์  ปัตตพัฒน์ เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด 
5. นายทรงศักดิ ์  เลิศลำหวาน เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด 
6. พลตำรวจตรีสิงห์ทอง พลลา  ท่ีปรึกษานายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด 
7. นายภคพล     กันทรกิจโกศล รองปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด 
8. นางสิริจรรยา ตันทอง  หัวหน้าสำนักปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
9. นางศิริกมล  ค้อชากุล  ผู้อำนวยการกองคลัง 
10. จ่าเอกอภิชาติ โคเวียง  ผู้อำนวยการกองยุทธศาสตร์และงบประมาณ 
11. นายโกเมศ  วาระสิทธิ์ ผู้อำนวยการกองช่าง 
12. นายทรงยศ    วรรณทอง ผู้อำนวยการกองป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย 
13. นายทรงศักดิ ์ ทุงจันทร์ ผู้อำนวยการกองการศึกษา ศาสนา และวัฒนธรรม 
14. นางสาวอภิสราวรรนธ์ คำวัฒน์  ผู้อำนวยการกองสาธารณสุข 
15. นางคำกอง  ปามา  รักษาราชการในตำแหน่งผู้อำนวยการกองสวัสดิการสังคม 
16. นางชนิดา  เพชรโรจน์ ผู้อำนวยการกองการเจ้าหน้าท่ี 
17. นายฤทธิ์ศักดิ์ สุวรรณไตรย์ รองผู้อำนวยการโรงเรียนโพธิ์ทองพิทยาคม 
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18. นายธรรมวัจน์    วิลัยพิศ  ผู้อำนวยการโรงเรียนกีฬา อบจ.ร้อยเอ็ด 
19. นางสาวสุชญา อุตรมาตย์ ผู้อำนวยการโรงเรียนขี้เหล็กพิทยาคม 
20. นายธนภัทร  วันทาพงษ ์ ผู้อำนวยการโรงเรียนทุ่งกุลาประชานุสรณ์ 
21. นางเพ็ญศร ี  เฉวียงหงษ ์ หัวหน้าฝ่ายอำนวยการ 
22. นายพจน์  อาจหนองหว้า หัวหน้าฝ่ายนิติการ 
23. นางสาคร  แวงวรรณ หัวหน้าฝ่ายพัฒนารายได้ 
24. นางสาวขวัญดาว วรนาม  รักษาการในตำแหน่งหัวหน้าฝ่ายงบประมาณ 
25. นางสาวสุดารัตน์ อุทัยรัตน์ หัวหน้าฝ่ายวิจัยและประเมินผล 
26. นายยุทธทิวา  นาเมือง  หัวหน้าฝ่ายนโยบายและแผน 
27. นางสาวประนอม พลเกตุ  หัวหน้าฝ่ายกิจการคณะผู้บริหาร 
28. นางสมปอง  ฤทธิ์ทรงเมือง หัวหน้าฝ่ายการประชุม 
29. นางสุวภัทร  บรรพกลม หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมการมีส่วนร่วมของประชาชน 
30. นางสาวนทิตา พูลเกษม หัวหน้าฝ่ายจัดหาพัสดุ 
31. นางสาวปัทมนันท์    จันโทภาส หัวหน้าฝ่ายทะเบียนพัสดุและและทรัพย์สิน 
32. นางนัยนา  แก้วพะเนาว ์ หัวหน้าฝ่ายสงเคราะห์และฟื้นฟูผู้ประสบภัย 
33. นายสัญญา  อัมพันธ ์ หัวหน้าฝ่ายบริหารงานท่ัวไป 
34. นายประดิษฐ์  รัตนเจริญ หัวหน้าฝ่ายป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย 
35. นางนิชาภา  เวฬุวันรักษ ์ หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรม 
36. นางลัดดาวัลย์ วินทะสมบัติ หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมสาธารณสุข 
37. นางสขิลา  นิสีดา  รกน.หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมและพัฒนาอาชีพ 
38. นางสาวพรรณปพร โคกแปะ  หัวหน้าฝ่ายสรรหาและบรรจุแต่งต้ัง 
39. นางละอองดาว ตรีทศ  หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมและพัฒนาบุคลากร 
40. นางมรกต  ลาวช่าง  หัวหน้าหน่วยตรวจสอบภายใน 
41. นางพิกุล  เดชทิศ  นักจัดการงานท่ัวไปปฏิบัติการ 
42. นางสิริกร  ชาชิโย  นักจัดการงานท่ัวไปปฏิบัติการ 
43. นางสาวพชรธรณ์ อุ่นอินทร ์ นักจัดการงานท่ัวไปปฏิบัติการ 
44. นางวิไล  โคตะยันต์ เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
45. นางสาวสุรัสวดี ศรีหย่อง  เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติการ 
46. นายปฐมพงศ์ ถวิลไพร  ผู้ช่วยนักจัดการงานท่ัวไป 
47. นายเจษฎา  หลักคำ  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
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เริ่มประชุมเวลา 14.20 น. เมื่อสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด ผู้บริหาร หัวหน้า
ส่วนราชการ และเจ้าหน้าที่องค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด มาพร้อมกันที่ห้องประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด 

หัวหน้าฝ่ายประชุม - เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ดิฉัน 
นางสมปอง  ฤทธิ์ทรงเมือง หัวหน้าฝ่ายการประชุม วันนี้เป็นการประชุมสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดร้อยเอ็ด สมัยวิสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 1 ประจำปี พ.ศ. 2567 วันที่ 18 มกราคม 2567  
เวลา 14.00 น. ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด บัดนี้องค์ประชุมครบแล้ว
นะคะ ขอกราบเรียนเชิญท่านประธานสภาจุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย สวดมนต์ไหว้พระ ขอเรียน
เชิญค่ะ  
- วันนี้เป็นการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด สมัยวิสามัญ สมัยที่ 1 ครั ้งที ่ 1 
ประจำปี พ.ศ. 2567 วันท่ี 18 มกราคม 2567 ได้จัดระเบียบวาระการประชุมเป็น 6 ระเบียบวาระ
ดังนี้ ระเบียบวาระที่ 1 เรื่อง ประธานจะแจ้งต่อที่ประชุม ระเบียบวาระที่ 2 เรื่อง รับรองรายงาน
การประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด ระเบียบวาระที่ 3 เรื่อง การเลือกเลขานุการ
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด แทนตำแหน่งที่ว่าง ระเบียบวาระที่ 4 เรื่อง ญัตติแก้ไข
เปล่ียนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 (แผนงานอุตสาหกรรม
และการโยธา) ระเบียบวาระที่ 5 เรื่อง ญัตติโอนงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 
ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ (แผนงานสาธารณสุข) ระเบียบวาระที่ 6 เรื่อง อื่น ๆ ตรวจถูกต้องแล้ว  
นางพรธิพา ไชยรัตน์ ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด ขอเรียนเชิญท่านประธานสภา
ดำเนินการตามระเบียบวาระการประชุม  ขอเรียนเชิญค่ะ 

ประธานสภาฯ เรียนคณะผู้บริหารองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ร้อยเอ็ด ตัวแทนท่านท้องถิ่นจังหวัดร้อยเอ็ด ท่านปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด ท่านรองปลัด
องค์การบริหารส่วนจังหวัด ท่านผู้อำนวยการกองทุกท่าน และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน วันนี้เป็น
การประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด สมัยวิสามัญ สมัยที่ 1 ครั ้งที ่ 1 ประจำปี  
พ.ศ. 2567 วันท่ี 18 มกราคม 2567 ขอเข้าสู่ระเบียบวาระการประชุมนะคะ 

ระเบียบวาระที่  1 เร่ืองที่ประธานจะแจ้งต่อที่ประชุม 
ประธานสภาฯ เรื่องท่ีประธานจะแจ้งต่อท่ีประชุม เร่ืองที่ 1 เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด

ลาออก ด้วยนางสมปอง  ฤทธิ์ทรงเมือง หัวหน้าฝ่ายการประชุม ซึ่งทำหน้าที่เป็นเลขานุการสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด ได้ยื ่นหนังสือลาออกต่อประธานสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดร้อยเอ็ด ทำให้ตำแหน่งเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดว่างลง ตามระเบียบ 
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด พ.ศ. 2547 แก้ไข
เพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2565 ข้อ 19 วรรคสอง ในการประชุมสภาท้องถิ่นครั้งใด ถ้าไม่มี
เลขานุการสภาท้องถิ่น หรือมีแต่ไม่อยู่ หรืออยู่แต่ไม่สามารถปฏิบัติหน้าที่ได้ หรือไม่ยอมปฏิบัติ
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หน้าท่ี ให้สภาท้องถิ่นเลือกสมาชิกสภาท้องถิ่นหรือพนักงานหรือข้าราชการขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นนั้นคนหนึ่งเป็นผู้ปฏิบัติหน้าท่ีเลขานุการสภาท้องถิ่นเฉพาะในการประชุมคราวนั้น โดยให้นำ
ความในข้อ 13 และ 26 วรรคสอง มาใช้บังคับโดยอนุโลม เว้นแต่การลงคะแนนเลือกให้กระทำด้วย
วิธีการยกมือขึ้นพ้นศีรษะ ขอเชิญสมาชิกเสนอผู้ปฏิบัติหน้าที่เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดร้อยเอ็ดช่ัวคราวค่ะ ขอเชิญค่ะ เชิญท่านอาคมค่ะ 

นายอาคม กราบเรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพ สมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ท่านนายกและผู้เข้าร่วมประชุม
ทุกท่าน ผมขอเสนอ นางสมปอง  ฤทธิ์ทรงเมือง หัวหน้าฝ่ายการประชุม เป็นผู้ปฏิบัติหน้าท่ี
เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดช่ัวคราวครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ท่านอาคม  เฉลิมแสน ได้เสนอ นางสมปอง  ฤทธิ์ทรงเมือง หัวหน้าฝ่ายการประชุม เป็นผู้ปฏิบัติ
หน้าท่ีเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดช่ัวคราว ขอผู้รับรอง 2 ท่าน ค่ะ 
 ผู้รับรอง คนท่ี 1 คือ นางพิมพ์วรีย์  สินธุไพร 

 ผู้รับรอง คนท่ี 2 คือ นางสาวจุฑาพร  เกษมทรัพย์  
ผู้รับรองถูกต้องค่ะ มีสมาชิกท่านใดเสนอเป็นอย่างอื่นหรือไม่ค่ะ เรียนเชิญค่ะ ไม่มีนะคะ หากไม่มี 
เป็นอันว่าท่ีประชุมมีมติเลือก นางสมปอง  ฤทธิ์ทรงเมือง เป็นผู้ปฏิบัติหน้าท่ีเลขานุการสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดช่ัวคราว 

ประธานสภาฯ ขอเชิญนางสมปอง  ฤทธิ์ทรงเมือง ปฏิบัติหน้าท่ีเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด
ช่ัวคราวค่ะ 

เลขานุการสภาชั่วคราว -  ประกาศสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เรื่อง เรียกประชุมสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 1 ประจำปี พ.ศ. 2567 ด้วยคณะกรรมการการเลือกต้ังได้
ประกาศผลการเลือกตั้งสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด (ส.ถ. 6/1) เขตเลือกตั้งท่ี 1 
อำเภอเสลภูมิ กรณีแทนตำแหน่งที่ว่าง ลงวันที่ 28 พฤศจิกายน 2566 และนายกองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดได้เสนอญัตติที่เป็นประโยชน์แห่งองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เพื่อให้
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดพิจารณา อาศัยอำนาจตามความในมาตรา 24 และมาตรา 
25 แห่งพระราชบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด พ.ศ. 2540 แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 5)  
พ.ศ. 2562 จึงเรียกประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 1 ประจำปี 
พ.ศ. 2567 มีกำหนด 7 วัน ท้ังนี้ ต้ังแต่วันท่ี 18 มกราคม 2567 เป็นต้นไป จึงประกาศมาเพื่อทราบ
โดยท่ัวกัน ประกาศ ณ วันท่ี 11 มกราคม 2567 ลงช่ือ นางพรธิพา  ไชยรัตน์ ประธานสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด  

ประธานสภาฯ เรื่องที่ประธานจะแจ้งต่อที่ประชุม เรื่องที่ 2 ประกาศผลการเลือกตั้งสมาชิกสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขตเลือกตั้งที ่ 1 อำเภอเสลภูมิ จังหวัดร้อยเอ็ด กรณีแทนตำแหน่งที่ว่าง   
ตามที่ผู ้อำนวยการการเลือกตั้งประจำองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด ได้มีประกาศให้มี  
การเลือกตั้งสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขตเลือกตั้งที่ 1 อำเภอเสลภูมิ กรณี
แทนตำแหน่งที่ว่าง เมื่อวันที่ 10 ตุลาคม 2566 โดยกำหนดให้มีการเลือกตั้งในวันอาทิตย์ท่ี  19 
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พฤศจิกายน 2566 และคณะกรรมการการเลือกตั้งได้ประกาศผลการเลือกตั้งสมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด (ส.ถ.6/1) ลงวันที่ 28 พฤศจิกายน 2566 ซึ่งผู ้ได้รับเลือกตั้ง คือ  
นางลัคนา  พรหมชัยนันท์ ตามพระราชบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด พ.ศ. 2540 แก้ไข
เพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 5) พ.ศ. 2562 มาตรา 12 บัญญัติว่า ก่อนเข้ารับหน้าที่สมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดต้องปฏิญาณตนในที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด ขอเชิญท่านลัคนา  
พรหมชัยนันท์ โปรดยืนขึ้น เพื่อกล่าวคำปฏิญาณตนตามข้าพเจ้าดังนี้ 
ข้าพเจ้า (นางลัคนา  พรหมชัยนันท์) ขอปฏิญาณตนว่า 
  “จะรักษาไว้และปฏิบัติตามรัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย จะซื่อสัตย์สุจริต  
  และปฏิบัติหน้าท่ี เพื่อประโยชน์ของประชาชน” 
เชิญท่านลัคนานั่งลงค่ะ ในนามของสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดยินดีต้อนรับท่านลัคนา  
พรหมชัยนันท์ ซึ่งได้รับการเลือกตั้งเป็นสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เป็นตัวแทน
ของพี่น้องชาวอำเภอเสลภูมิ ในส่วนของการทำงาน เราก็คงจะได้ทำงานร่วมกันอย่างมีความสุข 
พร้อมทั้งคณะผู้บริหารและเจ้าหน้าที่บุคลากรทุกท่านในองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดนะคะ 
ลำดับต่อไปขอเชิญท่านลัคนาได้กล่าวในท่ีประชุมค่ะ ขอเชิญค่ะ 

นางลัคนา กราบเรียนท่านประธานสภา ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด ท่านสมาชิกผู้ทรง
เกียรติทุกท่าน ดิฉันนางลัคนา  พรหมชัยนันท์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด  
เขต 1 อำเภอเสลภูมิ วันนี้ถือว่าเป็นนิมิตหมายที่ดี ดิฉันได้มีโอกาสเข้ามายืนในห้องประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดในครั้งนี้ แม้ว่าระยะเวลาในการทำงานจะเหลือประมาณ 1 ปี เศษ 
ตัวดิฉันเองก็ยินดีนะคะ พร้อมที่จะร่วมทำงาน ร่วมพัฒนากับทางท่านนายก คณะผู้บริหารและ  
ท่านสมาชิกทุกท่าน พร้อมกับเจ้าหน้าที่ทุกคนค่ะ ขอขอบพระคุณทุกท่านนะคะที่ให้การต้อนรับ 
ขอบคุณค่ะ  

ประธานสภาฯ ขอให้ทุกท่านปรบมือต้อนรับอีกครั้งหนึ่งค่ะ เรื่องที่ประธานจะแจ้งต่อที่ประชุม เรื่องที่ 3 เรื่อง 
แจ้งแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2566 – 2570) องค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เพิ่มเติม ครั้งท่ี 
3/2566 ด้วยนายกองค์การบริหารจังหวัดร้อยเอ็ด ได้อนุมัติและประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น   
(พ.ศ. 2566 – 2570) องค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เพิ่มเติม ครั้งที่ 3/2566 เพื่อเป็นแนวทาง 
ในการปฏิบัติงานและการพัฒนาท้องถิ่น ซึ่งเป็นการดำเนินการตามนัยของระเบียบกระทรวงมหาดไทย 
ว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2548 แก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับท่ี 3) 
พ.ศ. 2561 ข้อ 24 จึงเรียนมาเพื่อทราบรายละเอียดตามเอกสารที่ได้จัดส่งให้สมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดทุกท่านแล้ว เรื่องที่ 4 แจ้งแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2566 – 2570) 
องค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เปล่ียนแปลง ครั้งท่ี 5/2566 ด้วยนายกองค์การบริหารจังหวัด
ร้อยเอ็ด ได้อนุมัติและประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2566 – 2570) องค์การบริหารส่วน
จังหวัดร้อยเอ็ด เปลี่ยนแปลง ครั้งที่ 5/2566 เพื่อเป็นแนวทางในการปฏิบัติงานและการพัฒนา
ท้องถิ่น ซึ่งเป็นการดำเนินการตามนัยของระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนา
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ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2548 แก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับท่ี 3) พ.ศ. 2561 ข้อ 24 จึงเรียนมา
เพื่อทราบรายละเอียดตามเอกสารที่ได้จัดส่งให้สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด 
ทุกท่านแล้ว เร่ืองที่ 5 แจ้งประกาศใช้แผนการดำเนินงาน ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 องค์การ
บริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด ด้วยองค์การบริหารจังหวัดร้อยเอ็ด ได้จัดทำและประกาศใช้แผนการ
ดำเนินงาน ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 องค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เพื่อแสดงให้เห็นถึง
รายละเอียดแผนงาน/โครงการพัฒนาและกิจกรรมที่ดำเนินการจริงในพื้นที่ขององค์การบริหารส่วน
จังหวัดร้อยเอ็ด ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 โดยผ่านการพิจารณาของคณะกรรมการสนับสนุน
การจัดทำแผนพัฒนาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด และคณะกรรมการพัฒนาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดแล้ว ซึ ่งเป็นการดำเนินการตามนัยของระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย 
การจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2548 แก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับที่ 3)  
พ.ศ. 2561 ข้อ 24 จึงเรียนมาเพื่อทราบ รายละเอียดตามเอกสารท่ีได้จัดส่งให้สมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดทุกท่านแล้ว เรื่องที่ 6 รายงานการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด ประจำปีงบประมาณ  2566 ด้วยนายกองค์การบริหารจังหวัด
ร้อยเอ็ด ได้รายงานการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด 
ประจำปีงบประมาณ 2566 ซึ่งเป็นการดำเนินการตามระเบียบกระทรวง  มหาดไทย ว่าด้วย 
การจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2548 แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 3)   
พ.ศ. 2561 ข้อ 29 (3) จึงเรียนมาเพื่อทราบ รายละเอียดตามเอกสารท่ีได้จัดส่งให้สมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดทุกท่านแล้ว เร่ืองที่ 7 แจ้งประกาศผลการพิจารณาการติดตาม
และประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2566 - 2570) องค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด 
เพิ่มเติม ครั้งท่ี 2/2566 ด้วยคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดได้พิจารณาติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2566 – 2570) องค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เพิ่มเติม ครั้งที่ 2/2566 และนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดได้
ประกาศผลการพิจารณาการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2566 - 2570) 
องค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เพิ่มเติม ครั้งที ่ 2/2566 แล้ว ซึ ่งเป็นการดำเนินการตาม
ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  
พ.ศ. 2548 แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2561) และตามหนังสือกรมส่งเสริมการปกครอง
ท้องถิ่น ท่ี มท 0810.3/10729 ลงวันท่ี 15 สิงหาคม 2565 เรื่อง ซักซ้อมแนวทางการปฏิบัติการใช้
แผนพัฒนาท้องถิ่นขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เพื่อจัดทำบริการสาธารณะหรือกิจกรรมสาธารณะ 
จึงเรียนมาเพื่อทราบ รายละเอียดตามเอกสารที่ได้จัดส่งให้สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ร้อยเอ็ดทุกท่านแล้ว เรื ่องที ่ 8 การรับโอนข้าราชการองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด  
ด้วยองค์การบริหารจังหวัดร้อยเอ็ด ได้มีการรับโอนข้าราชการสายงานผู้บริหารและสายงานบริหาร
สถานศึกษา ดังนี้ 
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1) นายภคพล  กันทรกิจโกศล รองปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เชิญท่านรองปลัดฯ 
ได้แนะนำตัวในท่ีประชุมสภาค่ะ  

รองปลัดฯ (นายภคพล) เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด ท่านรองนายกองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด ท่านที่ปรึกษานายกฯ ท่านเลขานุการนายกฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน
ครับ ผมนายภคพล  กันทรกิจโกศล โอนมาจากเทศบาลเมืองยโสธร มาดำรงตำแหน่งรองปลัด
องค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด ภูมิลำเนาเดิมขออนุญาตแนะนำจะได้รู้จักคุ้นเคยกันนะครับ 
ภูมิลำเนาเดิมผมอยู่จังหวัดอุบลราชธานี รับราชการครั้งแรก ในตำแหน่งเจ้าหน้าท่ีบริหารงานท่ัวไป 
ระดับ 3 องค์การบริหารส่วนจังหวัดศรีสะเกษ แล้วก็ไปอยู่องค์การบริหารส่วนจังหวัดมุกดาหาร 
จากนั้นก็โอนไปสังกัดสำนักงานปลัดกระทรวงมหาดไทย ปฏิบัติหน้าท่ีท่ีสำนักงานจังหวัดนครราชสีมา
ในหน้าที่เลขานุการรองผู้ว่าราชกาจังหวัดนครราชสีมา จากนั้นไปสอบเป็นปลัดเทศบาลอยู่พื้นท่ี
จังหวัดนครราชสีมา อุบลราชธานี อำนาจเจริญ สระแก้ว และตำแหน่งสุดท้ายก่อนที่จะโอนมาท่ี
องค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด คือ รองปลัดเทศบาลเมืองยโสธร ก็ต้องขอขอบพระคุณท่าน  
เศกสิทธิ์  ไวนิยมพงศ์ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดท่ีได้กรุณารับโอนผมมาปฏิบัติงาน
ในหน้าที่นี้นะครับ ขอปวารณาตัวว่า ผมจะช่วยงานท่านอย่างเต็มความสามารถ และขอฝากเนื้อ
ฝากตัวกับทุก ๆ ท่าน ณ ที่นี้นะครับ หากมีสิ่งหนึ่งสิ ่งใดที่จะให้ผมรับใช้หรือมีคำแนะนำที ่เป็น
ประโยชน์ต่อองค์กร ต่อบ้านเมืองแล้ว กระผมยินดีน้อมรับคำแนะนำจากทุกท่านครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ท่านท่ี 2 ดร.สังเวียน  วระไวย์ ตำแหน่งเลขานุการองค์การบริหารส่วนจังหวัด เชิญท่านกล่าว
แนะนำตัวค่ะ 

เลขานุการ อบจ. (ดร.สังเวียน) กราบเรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด ท่านนายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ ท่านปลัด รองปลัด หัวหน้าส่วน
ราชการและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ ผม ดร.สังเวียน  วระไวย์ ตำแหน่ง เลขานุการองค์การ
บริหารส่วนจังหวัด เดิมรับราชการอยู ่ที ่องค์การบริหารส่วนจังหวัดอุบลราชธานี ตำแหน่ง 
ผู ้อำนวยการกองทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม วันนี้ต้องกราบขอบพระคุณท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดที่รับไว้เป็นสมาชิกครอบครัวองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด 
ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ท่านต่อไป นายธรรมวัจน์  วิลัยพิศ ผู้อำนวยการสถานศึกษาโรงเรียนกีฬา อบจ.ร้อยเอ็ด ขอเชิญค่ะ 
ผอ.โรงเรียนกีฬา อบจ.ร้อยเอ็ด (นายธรรมวัจน์) เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านนายกองค์การริหารส่วน

จังหวัดร้อยเอ็ด ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ คณะผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผมนาย
ธรรมวัจน์  วิลัยพิศ โอนย้ายมาจากเทศบาลเมืองร้อยเอ็ด โรงเรียนเทศบาลวัดบูรพาภิราม มาดำรง
ตำแหน่งผู้อำนวยการสถานศึกษาโรงเรียนกีฬา อบจ.ร้อยเอ็ด ภูมิลำเนาเดิมเกิดที่อำเภอศรีสมเด็จ 
ตอนนี้มาซื้อบ้านในเขตอำเภอเมืองแล้ว อยู่ท่ีตำบลเหนือเมืองนะครับ กระผมต้องกราบขอบพระคุณ
ท่านนายกเศกสิทธิ์  ไวนิยมพงศ์ และคณะผู้บริหารที่เมตตารับผมโอนย้ายมาอยู่ที่โรงเรียนกีฬา
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องค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด กระผมก็ปราวณาตัวเองว่า จะตั้งใจทำหน้าที่ตัวเองให้ดีที่สุด 
หากมีอะไรท่ีจะให้ผมรับใช้ ด้วยความยินดียิ่งครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ในนามสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดก็ต้องแสดงความยินดี และขอต้อนรับท้ัง 3 ท่าน  
ท่ีจะมาเป็นกำลังสำคัญในการขับเคล่ือนองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดของพวกเรานะคะ เรื่อง
แจ้งเพื่อทราบเรื่องต่อไป วันนี้มีสมาชิกสภาท่ีลาประชุม ดังนี้ 1) สจ.บุญเลิศ  อุดหนุน 2) สจ.อนุชิต  
ภาระเวช 3) สจ.วสันต์  อึ้งเจริญเจริญธนกิจ และ 4) สจ.กิติศักดิ์  เลิศศิริรังสรรค์  

ประธานสภาฯ ต่อไปเป็นระเบียบวาระท่ี 2 

มติที่ประชุม   มีมติเลือก นางสมปอง  ฤทธิ์ทรงเมือง เป็นผู้ปฏิบัติหน้าท่ีเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
ร้อยเอ็ดช่ัวคราว 

ระเบียบวาระที่  2  เร่ือง  รับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด 
ประธานสภาฯ การรับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด 3 ครั้ง ดังนี้  

1. สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ครั้งท่ี 3 ประจำปี พ.ศ. 2566 
2. สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ครั้งท่ี 4 ประจำปี พ.ศ. 2566 
3. สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ครั้งท่ี 5 ประจำปี พ.ศ. 2566 
เราจะตรวจรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ครั้งท่ี 3 
ประจำปี พ.ศ. 2566 ก่อนนะคะ เชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมค่ะ 

นางสาววสกมล เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดท่ีเคารพ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดร้อยเอ็ดผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉันนางสาววสกมล อ่อนประทุม เลขานุการคณะกรรมการ
ตรวจรายงานการประชุม ขอเสนอรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด  
สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ 3 ประจำปี พ.ศ. 2566 วันที่ 12 กันยายน 2566 ซึ่งคณะกรรมการ 
ได้ตรวจและส่งรายงานการประชุมให้สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดทุกท่าน  
เป็นที่เรียบร้อยแล้ว หากสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดท่านใดต้องการแก้ไข
เพิ่มเติม ก็ขอให้เสนอต่อที่ประชุมแห่งนี้ หากไม่มีการแก้ไขขอให้สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ร้อยเอ็ดรับรองการประชุมด้วยค่ะ  

ประธานสภาฯ ขอบคุณคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม สมาชิกสภาท่านใดจะแก้ไขรายงานการประชุม
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ครั้งท่ี 3 ประจำปี พ.ศ. 2566 วันท่ี 12 
กันยายน 2566 เรียนเชิญค่ะ ไม่มีนะคะ ถ้าไม่มีสมาชิกท่านใดแก้ไขรายงานการประชุมจะขอมติ 
ที่ประชุมเพื่อรับรองรายงานการประชุมนะคะ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด 
ท่านใดรับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด สมัยสามัญ สมัยที่ 2  
ครั้งท่ี 3 ประจำปี พ.ศ. 2566 วันท่ี 12 กันยายน 2566 กรุณายกมือค่ะ สมาชิกสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดท่านใดไม่รับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด   
สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ 3 ประจำปี พ.ศ. 2566 วันที่ 12 กันยายน 2566 กรุณายกมือค่ะ ไม่มี 
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นะคะ เป็นอันว่าที่ประชุมมีมติรับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด 
สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ครั้งท่ี 3 ประจำปี พ.ศ. 2566 วันท่ี 12 กันยายน 2566 

มติทีป่ระชุม รับรอง  32       เสียง 
  ไม่รับรอง  - เสียง 
  งดออกเสียง  - เสียง 

ท่ีประชุมมีมติรับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 
ครั้งท่ี 3 ประจำปี พ.ศ. 2566 วันท่ี 12 กันยายน 2566 
ต่อไปเป็นการตรวจรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 
ครั้งท่ี 4 ประจำปี พ.ศ. 2566 เชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมค่ะ 

นางสาววสกมล เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดท่ีเคารพ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดร้อยเอ็ดผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉันนางสาววสกมล อ่อนประทุม เลขานุการคณะกรรมการ
ตรวจรายงานการประชุม ขอเสนอรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด  
สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ 4 ประจำปี พ.ศ. 2566 วันที่ 21 กันยายน 2566 ซึ่งคณะกรรมการ 
ได้ตรวจและส่งรายงานการประชุมให้สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดทุกท่าน  
เป็นที่เรียบร้อยแล้ว หากสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดท่านใดต้องการแก้ไข
เพิ่มเติม ก็ขอให้เสนอต่อที่ประชุมแห่งนี้ หากไม่มีการแก้ไขขอให้สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ร้อยเอ็ดรับรองการประชุมด้วยค่ะ  

ประธานสภาฯ ขอบคุณคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม สมาชิกสภาท่านใดจะแก้ไขรายงานการประชุม
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ครั้งท่ี 4 ประจำปี พ.ศ. 2566 วันท่ี 21 
กันยายน 2566 เรียนเชิญค่ะ ไม่มีนะคะ ถ้าไม่มีสมาชิกท่านใดแก้ไขรายงานการประชุมจะขอมติ 
ที่ประชุมเพื่อรับรองรายงานการประชุมนะคะ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด 
ท่านใดรับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด สมัยสามัญ สมัยที่ 2  
ครั้งท่ี 4 ประจำปี พ.ศ. 2566 วันท่ี 21 กันยายน 2566 กรุณายกมือค่ะ สมาชิกสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดท่านใดไม่รับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด   
สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ 4 ประจำปี พ.ศ. 2566 วันที่ 21 กันยายน 2566 กรุณายกมือค่ะ ไม่มี 
นะคะ เป็นอันว่าที่ประชุมมีมติรับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด 
สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ครั้งท่ี 4 ประจำปี พ.ศ. 2566 วันท่ี 21 กันยายน 2566 

มติทีป่ระชุม รับรอง  32       เสียง 
  ไม่รับรอง  - เสียง 
  งดออกเสียง  - เสียง 

ท่ีประชุมมีมติรับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 
ครั้งท่ี 4 ประจำปี พ.ศ. 2566 วันท่ี 21 กันยายน 2566 
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ต่อไปเป็นการตรวจรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 
ครั้งท่ี 5 ประจำปี พ.ศ. 2566 เชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมค่ะ 

นางสาววสกมล เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดท่ีเคารพ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดร้อยเอ็ดผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉันนางสาววสกมล อ่อนประทุม เลขานุการคณะกรรมการ
ตรวจรายงานการประชุม ขอเสนอรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด  
สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ 5 ประจำปี พ.ศ. 2566 วันที่ 29 กันยายน 2566 ซึ่งคณะกรรมการ 
ได้ตรวจและส่งรายงานการประชุมให้สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดทุกท่าน  
เป็นที่เรียบร้อยแล้ว หากสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดท่านใดต้องการแก้ไข
เพิ่มเติม ก็ขอให้เสนอต่อที่ประชุมแห่งนี้ หากไม่มีการแก้ไขขอให้สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ร้อยเอ็ดรับรองการประชุมด้วยค่ะ  

ประธานสภาฯ ขอบคุณคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม สมาชิกสภาท่านใดจะแก้ไขรายงานการประชุม
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ครั้งท่ี 5 ประจำปี พ.ศ. 2566 วันท่ี 29 
กันยายน 2566 เรียนเชิญค่ะ ไม่มีนะคะ ถ้าไม่มีสมาชิกท่านใดแก้ไขรายงานการประชุมจะขอมติ 
ที่ประชุมเพื่อรับรองรายงานการประชุมนะคะ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด 
ท่านใดรับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด สมัยสามัญ สมัยที่ 2  
ครั้งท่ี 5 ประจำปี พ.ศ. 2566 วันท่ี 29 กันยายน 2566 กรุณายกมือค่ะ สมาชิกสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดท่านใดไม่รับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด  
สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ 5 ประจำปี พ.ศ. 2566 วันที่ 29 กันยายน 2566 กรุณายกมือค่ะ ไม่มี 
นะคะ เป็นอันว่าที่ประชุมมีมติรับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด 
สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ครั้งท่ี 5 ประจำปี พ.ศ. 2566 วันท่ี 29 กันยายน 2566 

มติที่ประชุม รับรอง  32       เสียง 
  ไม่รับรอง  - เสียง 
  งดออกเสียง  - เสียง 

ท่ีประชุมมีมติรับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 
ครั้งท่ี 5 ประจำปี พ.ศ. 2566 วันท่ี 29 กันยายน 2566 
ต่อไปเป็นระเบียบวาระท่ี  3 

ระเบียบวาระที่ 3  เร่ือง  การเลือกเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด แทนตำแหน่งที่ว่าง 
ประธานสภาฯ ด้วยนางสมปอง  ฤทธิ์ทรงเมือง หัวหน้าฝ่ายการประชุม ซึ่งทำหน้าที่เป็นเลขานุการสภาองค์การ

บริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด ได้ยื่นหนังสือลาออกต่อประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด 
ทำให้ตำแหน่งเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดว่างลง ต่อไปเป็นการเลือกเลขานุการ
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด แทนตำแหน่งที่ว่าง ขอเชิญเลขานุการสภาชั่วคราว ชี้แจง
ระเบียบต่อท่ีประชุมสภาค่ะ 
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เลขานุการสภาชั่วคราว เรียนประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดผู ้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉันนางสมปอง  ฤทธิ ์ทรงเมือง หัวหน้า 
ฝ่ายการประชุม ทำหน้าที่เป็นเลขานุการสภาชั่วคราว ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วย
ข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2565 ข้อ 18  
ให้สภาท้องถิ่นเลือกพนักงานหรือข้าราชการส่วนท้องถิ่นขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นนั้นหรือ
สมาชิกสภาท้องถิ่นนั้นคนหนึ่ง เป็นเลขานุการสภาท้องถิ่น ท้ังนี้ ให้คำนึงถึงความรู้ความสามารถอัน
จะเป็นประโยชน์ต่อสภาท้องถิ่น ข้อ 13 วิธีการเลือกเลขานุการสภาท้องถิ่น ให้นำความในข้อ 8  
มาใช้บังคับโดยอนุโลม ซึ่งเป็นวิธีเลือกประธานสภาท้องถิ่น ให้สมาชิกสภาท้องถิ่นแต่ละคนมีสิทธิ
เสนอช่ือสมาชิกสภาท้องถิ่นคนหนึ่งที่ตนเห็นว่าสมควรให้เป็นผู้ดำรงตำแหน่ง การเสนอนั้นต้องมี
สมาชิกสภาท้องถิ่นรับรองไม่น้อยกว่าสองคน โดยให้สมาชิกสภาท้องถิ่นแต่ละคนมีสิทธิร ับรอง  
ได้เพียงครั้งเดียว ช่ือท่ีเสนอไม่จำกัดจำนวน และให้สมาชิกสภาท้องถิ่นลงคะแนนเลือกผู้ท่ีถูกเสนอ
ชื่อคนหนึ่ง โดยวิธีเขียนหมายเลขประจำตัวของผู้ที ่ถูกเสนอชื่อ เมื ่อตรวจนับแล้ว ให้ประธาน  
ที่ประชุมประกาศคะแนนต่อที่ประชุมสภาท้องถิ่น ผู้ได้คะแนนสูงสุดเป็นผู้ได้รับเลือก ถ้ามีผู้ได้
คะแนนสูงสุดเท่ากันหลายคนให้เลือกใหม่เฉพาะผู้ที ่ได้คะแนนสูงสุดนั้นโดยใช้วิธีเดิม ถ้าผล  
การเลือกใหม่ ปรากฏว่า ยังมีผู้ได้คะแนนสูงสุดเท่ากันอีก ให้ใช้วิธีการจับสลากเฉพาะผู้ได้คะแนน
สูงสุดเท่ากัน ขอเรียนช้ีแจงต่อท่ีประชุมค่ะ 

ประธานสภาฯ ต่อไปเป็นการเลือกเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด (แทนตำแหน่งท่ีว่าง) ขอให้
ท่านสมาชิกเสนอช่ือผู้ท่ีเห็นสมควรดำรงตำแหน่งเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด 
เรียนเชิญค่ะ เชิญท่านอาคมค่ะ 

นายอาคม เรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพ สมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ท่านนายกและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
ผมขอเสนอ ดร.สังเวียน  วระไวย์ เลขานุการองค์การบริหารส่วนจังหวัด เป็นเลขานุการสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดครับ  

ประธานสภาฯ ท่านอาคม  เฉลิมแสน ได้เสนอ ดร.สังเวียน  วระไวย์ เลขานุการองค์การบริหารส่วนจังหวัด  
เป็นเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด ขอผู้รับรอง 2 ท่าน ค่ะ 
 ผู้รับรอง คนท่ี 1 คือ นายประไพ  ศรีสัจจา 

 ผู้รับรอง คนท่ี 2 คือ นางสาววสกมล  อ่อนประทุม  
ผู้รับรองถูกต้องค่ะ มีสมาชิกท่านใดเสนอช่ือท่านอื่นเป็นเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ร้อยเอ็ดหรือไม่ค่ะ เรียนเชิญค่ะ ไม่มีนะคะ ถ้าไม่มีเป็นอันว่า ดร.สังเวียน  วระไวย์ เลขานุการ
องค์การบริหารส่วนจังหวัด ได้รับเลือกเป็นเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด  
ขอเชิญเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดขึ้นทำหน้าท่ี และเชิญท่านเลขานุการสภาฯ 
กล่าวต่อท่ีประชุมสภาค่ะ 
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เลขานุการสภาฯ กราบเรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด ท่านนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดร้อยเอ็ด ท่านคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติท่ีเคารพทุกท่าน ท่านปลัด ท่านรองปลัด 
หัวหน้าส่วนราชการท่ีเคารพ กระผมเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด ซึ่งได้รับเลือก
ผ่านมติของสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด ต้องกราบขอบพระคุณเป็นอย่างสูงที่ท่านให้
เกียรติผมเป็นอย่างยิ่ง ในนามสำนักงานเลขานุการจะทำหน้าที่ให้ดีที่สุด รวมทั้งทำหน้าที่ประสาน
คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิก หัวหน้าส่วนราชการ ภาคประชาชน และส่วนราชการท่ีเกี่ยวข้อง เพื่อเป็น
แนวทางเดียวกัน เพื่อประโยชน์ของพี่น้องประชาชน หวังเป็นอย่างยิ่งว่า ทุกท่านจะให้คำชี้แนะ 
คำแนะนำต่าง ๆ เพื่อเป็นประโยชน์ของสภาของเราแห่งนี้ พวกเราในนามสำนักงานเลขานุการยินดี 
ท่ีจะรับฟังความคิดเห็นต่าง ๆ จากผู้บังคับบัญชาทุกระดับช้ัน กราบขอบพระคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านเลขุการสภา และแสดงความยินดีด้วยนะคะ ต่อไปเป็นระเบียบวาระท่ี 4 
มติที่ประชุม   มีมติเลือก นายสังเวียน  วระไวย์ เป็นเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด 

ระเบียบวาระที่ 4  เร่ือง  ญัตติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 
 (แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา) 

ประธานสภาฯ ขอเชิญฝ่ายบริหารเสนอญัตติค่ะ 
นายก อบจ. เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดผู้ทรงเกียรติ 

ทุกท่าน ด้วยองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด มีความจำเป็นต้องแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจง
งบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา  
งานก่อสร้าง งบลงทุน ค่าท่ีดินและส่ิงก่อสร้าง ประเภทค่าก่อสร้างส่ิงสาธารณูปการ โดยมีหลักการ
และเหตุผล ดังนี้ หลักการ เพื่อสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดพิจารณาอนุมัติญัตติแกไ้ข
เปล่ียนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 แผนงานอุตสาหกรรม
และการโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน ค่าท่ีดินและส่ิงก่อสร้าง ประเภทค่าก่อสร้างส่ิงสาธารณูปการ 
ตามความในข้อ 30 แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 เหตุผล องค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด มีความจำเป็นต้องแก้ไข
เปล่ียนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 แผนงานอุตสาหกรรม
และการโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน หมวดค่าท่ีดินและส่ิงก่อสร้าง ประเภทค่าก่อสร้างส่ิงสาธารณูปการ 
โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายบ้านแฝกพัฒนา - บ้านหนองดง ตำบลโคกสูง -  
ทางหลวงแผ่นดินหมายเลข 2044 อำเภอโพนทอง จังหวัดร้อยเอ็ด งบประมาณ 445,000 บาท 
ข้อความเดิม ก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายบ้านแฝกพัฒนา - บ้านหนองดง ตำบลโคกสูง -  
ทางหลวงแผ่นดินหมายเลข 2044 อำเภอโพนทอง จังหวัดร้อยเอ็ด ข้อความใหม่ ก่อสร้างถนน
คอนกรีตเสริมเหล็ก สายบ้านแฝกคำพัฒนา - บ้านหนองดง ตำบลโคกสูง - ทางหลวงแผ่นดิน
หมายเลข 2044 อำเภอโพนทอง จังหวัดร้อยเอ็ด เนื่องจากเป็นโครงการที่ขอกันเงินงบประมาณ
รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ต่อสภาท้องถิ่น และมีการพิมพ์ผิดพลาดคลาดเคลื่อนไป 
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ซึ่งการแก้ไขเปลี่ยนแปลงครั้งนี้ไม่ทำให้ลักษณะปริมาณคุณภาพเปลี่ยน  และไม่ได้เปลี่ยนแปลง
สถานที่ก่อสร้างแต่อย่างใด จึงเสนอญัตติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2566 แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา เพื่อเสนอให้สภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดร้อยเอ็ดพิจารณาอนุมัติตามระเบียบต่อไป 

ประธานสภาฯ นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดได้เสนอญัตติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณ
รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 (แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา) ต่อสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด สมาชิกสภาท่านใดจะอภิปรายเรียนเชิญค่ะ ไม่มีนะคะ เลขานุการสภาฯ 
ตรวจสอบองค์ประชุมด้วยค่ะ องค์ประชุมครบนะคะ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ร้อยเอ็ดท่านใดอนุมัติญัตติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2566 (แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา) กรุณายกมือค่ะ ขอบคุณค่ะ สมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดท่านใดไม่อนุมัติญัตติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่าย
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 (แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา) กรุณายกมือค่ะ ไม่มีนะคะ 
เป็นอันว่าที่ประชุมมีมติอนุมัติญัตติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2566 (แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา) นะคะ 

มติที่ประชุม อนุมัติ  32       เสียง 
  ไม่อนุมัติ  - เสียง 
  งดออกเสียง  - เสียง 

ที่ประชุมมีมติอนุมัติญัตติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ  
พ.ศ. 2566 (แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา) 

ประธานสภาฯ ต่อไปเป็นระเบียบวาระท่ี 5 

ระเบียบวาระที่ 5  เร่ือง  ญัตติโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ 
 (แผนงานสาธารณสุข) 

ประธานสภาฯ ขอเชิญฝ่ายบริหารเสนอญัตติค่ะ 
นายก อบจ. เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดผู้ทรงเกียรติ 

ทุกท่าน ด้วยองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด มีความจำเป็นต้องขอโอนงบประมาณรายจ่าย
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 แผนงานสาธารณสุข งานบริการสาธารณสุขและงานสาธารณสุข
อื่น งบดำเนินงาน ค่าใช้สอย ประเภทรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะงบ
รายจ่ายอื่น ๆ ไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ โดยมีหลักการและเหตุผล ดังนี้ หลักการ เพื่อสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดพิจารณาอนุมัติญัตติโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ  
พ.ศ. 2567 แผนงานสาธารณสุข งานบริการสาธารณสุขและงานสาธารณสุขอื่น งบดำเนินงาน  
ค่าใช้สอย ประเภทรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการท่ีไม่เข้าลักษณะงบรายจ่ายอื่น ๆ ไปต้ัง
จ่ายเป็นรายการใหม ่ตามความในข้อ 27 แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณ
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ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 เหตุผล องค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด มีความ
จำเป็นต้องโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.  2567แผนงานสาธารณสุข  
งานบริการสาธารณสุขและงานสาธารณสุขอื่น งบดำเนินงาน ค่าใช้สอย ประเภทรายจ่ายเกี่ยวเนื่อง
กับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะงบรายจ่ายอื่น ๆ หน้า 269 ข้อ 2.2.3 โครงการพัฒนา
ศักยภาพสถานีอนามัยเฉลิมพระเกียรติ 60 พรรษา นวมินทราชินี (สอน.) และโรงพยาบาลส่งเสริม
สุขภาพตำบล (รพ.สต.) ในสังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด จำนวน 22,600 บาท จึงขอ
โอนลดงบประมาณ ดังนี้ โอนลด แผนงานสาธารณสุข งานบริการสาธารณสุขและงานสาธารณสุขอื่น  
งบดำเนินงาน ค่าใช้สอย ประเภทรายจ่ายเกี่ยวเนื ่องกับการปฏิบัติราชการที ่ไม่เข้าลักษณะ  
งบรายจ่ายอื่น ๆ หน้า 269 ข้อ 2.2.3 โครงการพัฒนาศักยภาพสถานีอนามัยเฉลิมพระเกียรติ 60 
พรรษา นวมินทราชินี (สอน.) และโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล (รพ.สต.) ในสังกัดองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด งบประมาณตั้งไว้ 300,000 บาท คงเหลือ 300,000 บาท ขอโอนลด 
22,600 บาท โอนตั ้งจ่ายเป็นรายการใหม่ แผนงานสาธารณสุข งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับ
สาธารณสุข งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์สำนักงาน ค่าผ้าม่านพร้อมอุปกรณ์ติดต้ัง และ
ค่าใช้จ่ายอื่น ๆ ที่เกี่ยวข้อง ซึ่งเป็นราคาที่รวมค่าติดตั้งแล้ว จำนวน 22,600 บาท โดยมีเหตุผล
ประกอบ ดังนี้ 1. กองสาธารณสุขย้ายสถานท่ีปฏิบัติงานจากสถานท่ีเดิม เป็นบริเวณช้ัน 2 อาคาร
ศูนย์แสดงและจำหน่ายสินค้าพื้นเมือง OTOP City ร้อยเอ็ด และขอให้กองข่างดำเนินการและ
ประมาณการค่าใช้จ่ายปรับปรุงสถานที่ทำงานกองสาธารณสุข องค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด 
2. กองช่างได้ดำเนินการปรับปรุงสถานที่ปฏิบัติงานเรียบร้อยแล้ว 3. กองสาธารณสุขไม่ได้ต้ัง
งบประมาณไว้เพื่อการนี้ นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดได้ส่ังการให้โอนงบประมาณเพื่อ
ต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ จึงเสนอญัตติขอโอนงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 
ไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ เพื่อสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดพิจารณาอนุมัติตามระเบียบ
ต่อไป 

ประธานสภาฯ นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดได้เสนอญัตติขอโอนงบประมาณรายจ่าย ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2567 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ (แผนงานสาธารณสุข) ต่อสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด สมาชิกสภาท่านใดจะอภิปรายเรียนเชิญค่ะ ไม่มีนะคะ หากไม่มีจะขอมติจาก 
ท่ีประชุมนะคะ เชิญเลขานุการสภาฯ ตรวจสอบองค์ประชุมด้วยค่ะ องค์ประชุมครบนะคะ สมาชิก
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดท่านใดอนุมัติญัตติขอโอนงบประมาณรายจ่าย ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2567 ไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ (แผนงานสาธารณสุข) กรุณายกมือค่ะ ขอบคุณ
ค่ะ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดท่านใดไม่อนุมัติญัตติขอโอนงบประมาณรายจ่าย 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 ไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ (แผนงานสาธารณสุข) กรุณายกมือค่ะ 
ไม่มีนะคะ เป็นอันว่าที่ประชุมมีมติอนุมัติญัตติขอโอนงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2567 ไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ (แผนงานสาธารณสุข) นะคะ 
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มติที่ประชุม อนุมัติ  32       เสียง 
  ไม่อนุมัติ  - เสียง 
  งดออกเสียง  - เสียง 

ท่ีประชุมมีมติอนุมัติญัตติขอโอนงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567  
ไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ (แผนงานสาธารณสุข) 

ประธานสภาฯ ต่อไปเป็นระเบียบวาระท่ี 6  

ระเบียบวาระที่ 6  เร่ือง  อื่น ๆ  
ประธานสภาฯ ระเบียบวาระท่ี 6 เรื่องอื่น ๆ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดท่านใดจะอภิปราย 

ขอเชิญค่ะ เชิญท่านถาวร  ตรีบุญเมืองค่ะ 
นายถาวร เรียนท่านประธานที่เคารพ เพื่อนสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ กระผมถาวร  ตรีบุญเมือง จากอำเภอ

อาจสามารถ ในวาระอื่น ๆ ผมอยากสอบถามความคืบหน้าในการดำเนินการซ่อมแซมถนนของ
อำเภออาจสามารถ ถนนดังกล่าว ผมเองได้ประสานกับองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านแจ้ง ได้ทำ
เรื่องเข้ามาถึงองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด ต้ังแต่ปี พ.ศ. 2566 ซ่อมแซมถนนสาย อบจ.รอ.
2043 บ้านแจ้ง ตำบลบ้านแจ้ง ซึ่งเป็นความรับผิดชอบขององค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด 
อย่างไรก็ตามผมอยากจะฝากท่านประธานผ่านไปยังฝ่ายบริหาร โดยเฉพาะท่าน ผอ.กองช่าง  
ได้กรุณาดำเนินการซ่อมแซมให้ด้วย เพราะว่าระยะเวลาท่ีทำเรื่องมาเป็นเวลาพอสมควร ผมจำได้ว่า 
ผมเคยลุกขึ้นสอบถามในวาระอื่น ๆ โดยเฉพาะทางพี่น้องประชาชนได้ทำหนังสือองค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่นได้ทำหนังสือถึงองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดเป็นระยเวลาพอสมควร ผมคงไม่
เท้าความไปอีกรอบ อย่างไรก็ตามต้องฝากท่านนายกช่วยกรุณาส่ังการให้ ผอ.กองช่างได้ดำเนินการ
ซ่อมแซม หรือถ้าติดขัดประการใด กรุณาแจ้งเพื่อผมเองจะได้นำวาระการประชุมในการตอบ 
ข้อซักถามครั้งนี้ เพื่อไปบอกพี่น้องประชาชนในพื้นท่ีท่ีตัวกระผมรับผิดชอบและทางองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดรับผิดชอบ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  มีสมาชิกสภาท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติมขอเชิญค่ะ เชิญท่านวรการ กมลเลิศ ค่ะ   
นายวรการ กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ผมวรการ  กมลเลิศ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด

ร้อยเอ็ด จากอำเภอหนองฮี ท่านประธานครับ ผมครูเก่าครับ ชอบถาม ฉะนั้นผมจึงถามท่านเป็น
หัวข้อดังนี้นะครับ เมื่อวันที่ 11 มกราคม ที่ผ่านมา มีหนังสือจากองค์การบริหารส่วนจังหวัดเรื่อง
รายงานการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด ผมได้ดูแล้ว  
ผมไปสะดุดหน้าที่ 29 เป็นรายงานการใช้จ่ายงบประมาณ ณ วันที่ 30 กันยายน ที่ผ่านมา ใน 6 
ยุทธศาสตร์ ซึ ่งถ้ารวมกันแล้วเป็นตัวเลข 50.86 ทั้ง 6 ยุทธศาสตร์นะครับ แต่ยุทธศาสตร์ที่ 3  
การพัฒนาด้านเศรษฐกิจ ร้อยละ 8.49 ยุทธศาสตร์ที่ 1 การพัฒนาด้านโครงสร้าง 18.57 ทั้ง ๆ ท่ี
ส้ินปีงบประมาณพึ่งเบิกจ่ายได้เป็นตัวเลขเท่านี้ นั่นก็แสดงให้เห็นว่า การดำเนินงานท่ีผ่านมาถ้าเป็น
นักเรียนสอบตก ตกแล้วตกอีกนะครับ ผลที่เกิดกับพี่น้องประชาชนคือการเสียโอกาส เอาง่าย ๆ 
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สมมุติว่าถนนเส้นนี้จะสร้างภายในปีงบประมาณไม่ได้รับการก่อสร้าง การเบิกจ่ายล่าช้า ก็คือ 
การทำงานท่ีล่าช้านะครับท่าน ถ้าเปรียบเทียบกับของปี 65 ซึ่งอยู่ในหน้าท่ี 10 จะได้ตัวเลขท่ีเยอะ
กว่านะครับ ก็แสดงว่า เราถอยหลัง และตัวเลขท่ีน่าเป็นห่วงก็คือ ตัวเลขเชิงประจักษ์ท่ีจะส่งผลกับ 
พี่น้องประชาชน เพราะเขาจะพูดแต่เรื่องท่ีมันมองเห็นด้วยตาเปล่า แต่ทำไมมันล่าช้าเขาถาม ผมว่า
ทุกคนพูดเป็นเสียงเดียวกัน แม้แต่ก่อนจะขึ้นประชุม คณะ สจ.จะคุยกันว่า โครงการปี 66 ทำหรือยัง 
ทำสัญญาหรือยังประมาณนี้นะครับ ผมว่าเรื ่องอย่างนี้ในการประชุม ท่านประธานครับเป็นไป 
ได้ไหม โดยเฉพาะหมวดนี้ล่ะครับ TOR ประมาณนี้ล่ะ ทำเสร็จหรือยัง แจ้งเพื่อทราบ จะให้ สจ. 
ไปถามห้องโน้นห้องนี้ว่า เสร็จหรือยัง บางทีเจ้าหน้าที่โกหกนะครับ ใช้คำว่า โกหก เพราะจริง  ๆ  
มาถามจริง ๆ แล้ว ไม่ได้เซ็น ก็ตอบเราไปว่า ทำเสร็จแล้ว กำลังเซ็นสัญญา แต่พอถามจริง ๆ ยังไม่
มีปรากฏ ตรงนี้ฝากท่านประธานผ่านไปถึงนายกด้วยนะครับ มันเป็นตัวเลขที่น่าตกใจ ผมเคยเป็น
ครูมาก่อน ถ้าห้องใดหรือคนใดได้คะแนนแค่นี้ มันก็ไม่กล้าที่จะพูดกับผู้ปกครอง มัน เป็นตัวเลข 
ที่น้อยนิด แต่ที่มีตัวเลขสูง ๆ ยุทธศาสตร์การพัฒนาด้านสังคมคุณภาพชีวิต ร้อยละ 96 มันไม่เป็น
เหตุเป็นผลกันเลย ตัวหนึ่งสุดยอด อีกตัวหนึ่งต่ำไปติดดินรากหญ้า อันนี้คือเรื่องแผนนะครับ เพราะ
แผนเป็นตัวกำหนดให้เราได้ติดตามว่า งานของเราก้าวหน้า คืบหน้าไปมากน้อยเพียงใด เป็นไปตาม
เป้าประสงค์ที ่วางเอาไว้ไหม ประเด็นที่ 2 ที่จะนำเรียนก็คือ สืบเนื่องจากที่ท่านได้อภิปราย 
เมื่อสักครู่ก็คือการซ่อมแซมถนน ผมว่า ทุกคนถึงไม่ลุกขึ้นพูด ก็เข้าใจหรือเห็นเพราะการซ่อมแซม
ถนนของพวกเราไม่เป็นไปตามข้ันตอนหรือความน่าจะเป็น ท่ีมันเสียหายก็เสียหาย และท่ียังไม่ได้ใช้
ก็เสียหายสะสมไปเรื่อย ๆ เพราะอะไร เพราะเราดำเนินการล่าช้า เหตุที่ล่าช้าก็คือ ถ้าโทรมาถาม 
กองช่าง โดยเฉพาะฝ่ายซ่อมบำรุง คำพูดท่ีพูดตลอดมาก็คือ ยังไม่ได้ซื้อ หรืออยู่ระหว่างดำเนินการ 
หรือว่าหมด คล้าย ๆ ว่าเป็นแผ่นเสียงตก คือรู้แต่โทรมาถาม เพื่อจะได้ยืนยันว่า เสียหาย อย่างวันนี้
ขออนุญาตในระหว่างที่เดินทางมา ก็มีเจ้าหน้าที่ฝ่ายกองช่างซ่อมบำรุงถามว่า ได้ออกมาจาก 
พนมไพรแล้วจะไปดูหนองฮีว่าจะสำรวจเส้นทางเพื่อที่จะเข้าแผน ผมก็ขอโทษที่เมื่อวานนี้ไม่ไดอ้ยู่
ติดประชุมก็บอกเส้นทางให้ไปดู ไม่เฉพาะอำเภอหนองฮีนะครับ เพราะว่าถนนของ อบจ.รวมกัน
แล้ว ถ้าเอาระยะทางมารวมกันแล้วถึงกรุงเทพฯ แน่นอน เฉพาะหนองฮีอำเภอเล็ก ๆ ก็ 50 
กิโลเมตร เพราะฉะนั้นเราจะทำอย่างไรถึงจะเสร็จ ถึงจะให้พี ่น้องได้เห็น ท่านประธานครับ 
บางอำเภอเขาจะติดป้ายเอาไว้เลย ถนนนี้คือถนนในความรับผิดชอบของ อบจ. คือไปถามเขาบ่อย 
ท่านนายก อบต. ท่านนายกเทศมนตรีบอกว่า มันไม่ใช่ถนนของเขา เป็นถนนของ อบจ. เขาก็จะทำ
ป้ายขึ้นเลย ถนนเส้นในนี้อยู่ในความรับผิดชอบของ อบจ. ทั้ง ๆ ที่ภาพโดยรวมเขามอง อบจ.คือ 
พี่ใหญ่ของ อปท. ไม่ว่าจะเป็นเทศบาลหรือ อบต. แต่ถนนของพวกเรามันเป็นหลุมเป็นบ่อ ผมไม่
บรรยายหรอกครับ เพราะความเห็นต่างกัน ผมมองไม่เห็นว่า เราจะถึงภาพที่เราต้องการเมื่อไหร่ 
สิ ่งที ่จะแก้ปัญหาได้ก็คือ ต้องมีเงินก้อนใหญ่ ๆ ลงมาแก้ปัญหาเลย เงินก้อนใหญ่ ๆ ก็คือเงินกู้ 
เพราะว่า เห็นบอกว่าถ้าจะย้ายสำนักงานของ อบจ.ไปอยู่ที่ใหม่ มันลำบากเกี่ยวกับเจ้าหน้าที่ที่จะ
เดินทางส่ิงสาธารณูปโภคอะไรจะขัดข้อง ถ้าเป็นไปได้นะครับ กู้มาซ่อมถนนซึ่งเป็นถนนของ อบจ.
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เลิศเลอครับ เพราะว่าถ้าจะคอยซ่อมไปเรื่อย ๆ  ยังไงก็เป็นแบบนี้ล่ะครับ อันนี้คือสิ่งที่อยากจะนำ
เรียนท่านประธาน ประเด็นที่ 3 ในเรื ่อง รพ.สต.ก็คงอยากจะนำเรียนว่า ช่วงแรก ๆ  ผมเห็นท่าน  
ผอ.รพ.สต.เฉพาะอำเภอหนองฮี ท่านมีความเบิกบานใจดูสีหน้าท่านอิ่มเอิบ พออยู่ไปพอช่วงนี้มองดู
หน้าก็ไม่ค่อยยิ้มเท่าไหร่ ไม่รู้ว่าเพราะสาเหตุอะไร แต่ดูแล้วบางครั้งก็ไม่ค่อยยิ้มเท่าไหร่ คิดว่า
หลังจากไปเชียงใหม่กลับมา ก็คงจะได้อิ่มเอิบ เพราะว่าเราไปดูที่เขาประสบความสำเร็จ และอีก
เรื่องหนึ่ง ผมไม่ทราบแต่ก็เป็นเรื่องของ รพ.สต. ในเรื่องเงินอะไรท่ีต้ังไว้เป็นการพัฒนาบุคลากรของ 
อสม. ทราบว่าได้เปลี่ยนแปลงจากการพัฒนามาเป็นการจัดซื้อจัดจ้างอะไรไม่เข้าใจนะครับ แต่ว่า 
พี่น้อง อสม. คือฟังจากคำพูดเฉย ๆ นะ ว่า ไม่มีการพัฒนาบุคลากรเป็นซื้ออะไรไม่รู้ข้อเท็จจริง  
มากน้อยแค่ไหน เพราะว่าพี่น้อง อสม.อำเภอหนองฮี มี อสม. 719 คน ก็มีไม่ต่ำกว่า 150 คน  
เป็น อสม.ใหม่ ไม่มีการทบทวน ไม่มีการอบรมเลย เข้ามาก็เป็นไปตามเขาเลย ถ้าจะเป็นการอบรม
พัฒนาบุคลากรในด้านสามาสมัครสาธารณสุขตามช่ือโครงการท่ีมีก็จะเป็นการดี ประเด็นท่ี 3 ผมไม่
มั่นใจนะครับ ได้ยินเขาพูดมาครับ ขอขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ เชิญท่านนายกค่ะ 
นายกฯ ท่านประธานสภา ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่านนะครับ ก่อนท่ีจะพูดเรื่องอื่น ผมเกรงว่าจะ

เป็นการเข้าใจผิด ในประเด็นเรื่อง รพ.สต. ขออนุญาตใช้โอกาสนี้ชี้แจงก่อน ตลอดระยะเวลา 1 ปี  
ท่ีผ่านมา เราทำงานอย่างหนักมากเพื่อต้องการท่ีทำให้ภารกิจถ่ายโอน รพ.สต.ประสบความสำเร็จ 
เราก็มีความคิดว่า ถ้าเกิดเราทำไม่สำเร็จ คนที่จะได้รับผลกระทบมากที่สุดก็คือ พี่น้องประชาชน 
อะไรที่เราสามารถทำได้ อะไรที่เราสามารถสนับสนุนในการทำหน้าที่ให้กับเขาได้ ที่ผ่านมา 1 ปี  
กับ 3 เดือน ผมเป็นนายก อบจ. ผมใช้คำว่า ทำอย่างเต็มที่ จนใช้คำว่าถ้าเทียบกับภารกิจอื่น ๆ 
แล้ว ซึ่งภารกิจที่พวกเราท่านพูดกันมาก่อนเรื่องถนนหนทาง ซึ่งแต่ก่อนเป็นภารกิจที่ใช้คำว่าเป็น
หลักของ อบจ.ท่ีลงไปดู ในหนึ่งปีท่ีผ่านมา ด้วยความท่ีเราคิดว่ามันเป็นภารกิจใหม่และภารกิจท่ียัง
มีความจำเป็น และมีภารกิจท่ียังมีเรื่องท่ีจะต้องแก้ปัญหา เพราะมันเป็นภารกิจท่ีโอนมาและยังไม่มี
ความพร้อม แต่เราก็ยังมีความต้ังใจอย่างเต็มท่ี ช่วงท่ีผ่าน ๆ มา ใช้คำว่า ก็เลยทำหน้าท่ีไปดูภารกิจ
เรื่องนี้มาก มากพอ ๆ กับการแก้ไขปัญหาถนน แต่ว่าด้วยความท่ีผมได้นำเรียนไปแล้วว่า ด้วยความ
ที่มันมีความไม่พร้อมในหลายอย่าง โดยเฉพาะอย่างยิ่งเรื ่องบุคลากรที่โอนมาที่ยังมีจำนวนที่ไม่
เพียงพอและเรื ่องต่าง ๆ ทำให้การรับโอนและการปฏิบัติภารกิจในเรื ่องนี้จึงยังไม่สำเร็จตาม
เป้าหมายท่ีเราต้ังใจอยากให้เป็น ท่ีท่านบอกว่า ในช่วงแรกผู้บริหาร รพ.สต.มีความรู้สึกยินดี ดีใจท่ี
มีโอกาสได้มาอยู่ที ่บ้านหลังใหม่ ซึ ่งผมก็รับทราบมาแบบนั้น แต่ตอนนี้ท่านบอกว่า ในตอนนี้  
ไม่ทราบว่า ผู้บริหารมีสีหน้าไม่ค่อยดี ผมก็ไม่ทราบว่าเกิดจากอะไร ถ้าเป็นไปได้จะรบกวนท่านไป
หาข้อมูลให้กระผม เพื่อที่จะได้นำข้อมูลนั้นมาแก้ไขปัญหาในฐานะที่ท่านเป็นสมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด ในฐานะท่ีท่านเป็นครอบครัวเดียวกับ รพ.สต. ในฐานะที่ท่านต้องดูแล
สุขภาพพี่น้องประชาชนด้วยกัน ฝากท่านด้วยในการไปหาข้อมูลมา ส่วนเรื่องงบพัฒนาศักยภาพ 
ท่านพูดถึงบพัฒนาศักยภาพ อสม. จริง ๆ แล้ว เราไม่สามารถที่จะเอาเงินให้กับ อสม.ได้โดยตรง 
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จริง ๆ อสม.เขาต้องการอยากให้ อบจ.จัดสรรงบประมาณลงไปที่ศูนย์ สสมช.แต่เราไม่สามารถ
ดำเนินการได้ เนื่องจากศูนย์ สสมช.ยังอยู่ท่ีกระทรวงสาธารณสุข เราอยู่ท้องถิ่น เราไม่สามารถท่ีจะ
เอาไปท่ีตรงนั้นได้ แต่ความโชคดีท่ีเรารับภารกิจถ่ายโอนมา 229 แห่ง ท้ังจังหวัดครบทุกท่ีเราก็เลย
ใช้วิธีการว่า ใช้งบประมาณในส่วนท่ีเราจัดสรรลงไปในการไปพัฒนาเครือข่ายสุขภาพ รพ.สต.เราใช้
คำนี้ แต่ภาคีเครือข่ายสุขภาพใครที่เป็นหลัก ก็คือพี่น้อง อสม. นั่นล่ะครับ ถามว่าเงินจำนวนนี้เรา
ไม่ได้ระบุเจาะจงว่า จะต้องไปทำอะไรยังไง เราไม่ได้บังคับ อสม.ว่า ต้องทำอย่างโน้นอย่างนี้ ให้  
อสม. ในแต่พื้นท่ีช่วยกันคิด ช่วยกันนำเสนอ บางพื้นท่ีท่ีเขามีเครื่องไม้เครื่องมือครบอยู่แล้ว เขาก็ใช้
ในการไปจัดอบรมสัมมนา แต่บางพื้นที่ที่เขายังมีความจำเป็นที่ต้องใช้เครื่องไม้เครื่องมือ เขาก็เอา
มาซื้อครุภัณฑ์โดยท่ีไม่มีการส่ังการจากฝ่ายบริหารว่า จะดำเนินการอย่างนั้นอย่างนี้ มันเป็นเรื่องท่ี 
อสม. ในแต่ละพื้นท่ีเขาคิดกันเองครับ เพื่อนำเรียนท่านสมาชิกได้เข้าใจครับ ขอบคุณมากครับ 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกสภาท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติม เรียนเชิญค่ะ เชิญท่านสุนทร วงค์ศรีมีค่ะ 
นายสุนทร ท่านประธานสภาท่ีเคารพ เพื่อนสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ผมสุนทร  วงค์ศรีมี สมาชิกจากอำเภอ

จตุรพักตรพิมาน ขออนุญาตท่านประธานในการประชุมสภาในระเบียบวาระอื่น ๆ เนื่องจากว่า  
เราได้ปิดประชุมไปนานเกือบ 3 – 4 เดือน ในระยะเวลา 3 – 4 เดือนนั้น ในพื้นท่ีอำเภอจตุรพักตร-
พิมานเกิดปัญหาหลายเรื่อง ซึ่งบางเรื่องเราก็ไม่ได้นำเสนอกับฝ่ายบริหารโดยตรง เพียงแต่รอว่า 
เปิดประชุมเมื่อไหร่นำเสนอต่อท่านประธานผ่านไปยังฝ่ายบริหาร หลังจากที่ท่านสมาชิกทั้งสอง
ท่านได้สะท้อนปัญหาว่า ในรอบปีงบประมาณท่ีผ่านมานั้น การจัดซื้อจัดจ้างการจัดทำงบประมาณ
ค่อนข้างท่ีจะล่าช้า ผมจึงมีเรื่องท่ีจะเรียนกับท่านประธานอยู่ 2 เรื่อง เรื่องแรก อยากเรียนกับท่าน
ประธานว่า ถนน อบจ.ระหว่างบ้านหนองหิน – บ้านหนองสังข์ ตำบลเหล่าหลวง ซึ่งได้รับการ
จัดสรรงบประมาณตั้งแต่เกือบสิบปีแล้ว ในปัจจุบันนั้นมันชำรุดเป็นบางช่วงตลอดเส้นทาง ทำให้  
พี่น้องประชาชนสัญจรไปมาลำบาก ก็ฝากท่านนายกเรียนทางกองช่างดำเนินการแก้ไขนะครับ  
ส่วนประเด็นท่ี 2 งบประมาณปี 2566 ในข้อบัญญัติซึ่งเขตเลือกตั้งท่ี 2 ของอำเภอจตุรพักตรพิมาน 
คือ ถนนเส้นบ้านหนองตอ ตำบลหัวช้าง ไปบ้านข่าน้อย ตำบลหนองผือ ซึ่งขณะนี้ในพื้นท่ีสอบถาม
มาตลอดว่า สจ.โกหกหรือเปล่า เพราะว่ามันผ่านมานานมากแล้วแต่ยังไม่ดำเนินการก่อสร้าง  
จึงอยากจะเรียนกับท่านประธานผ่านไปยังฝ่ายบริหารว่า โครงการนี้ดำเนินการไปถึงไหนแล้ว  
จึงเรียนกับท่านประธาน 2 เรื่องครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ เชิญท่านดาราณี  ศรีดาราค่ะ 
นางสาวดาราณี กราบเรียนท่านประธานสภา สมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉันนางสาวดาราณี  ศรีดารา สมาชิก

สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขตอำเภอหนองพอก ในวาระอื่น ๆ ดิฉันขออนุญาต
ติดตามเรื่องของการซ่อมแซมถนน เนื่องจากว่า ในฤดูฝนนั้นถนนของอำเภอหนองพอกนั้นขาด
หลายสาย ท่านนายกเองก็ได้ให้ความกรุณานำเครื่องจักรไปซ่อมแซมแล้วเป็นบางส่วน หลังจากนั้น
มาดิฉันก็เฝ้าติดตามอยู่ว่า อีก 4 สายทาง ท่ีได้จะแจ้งเข้ามายังไม่ได้รับการซ่อมแซม ยังไงก็ฝาก 
ทางกองช่าง ไม่ว่าจะเป็นสายบ้านวังใหญ่ ตำบลกกโพธิ์ ไปถึงบ้านดงบัง ตำบลหนองขุ่นใหญ่  
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และสายบ้านหนองหว้า ตำบลกกโพธิ์ ไปยังบ้านคำม่วงหวาน อำเภอเมยวดี และถนนสายบ้านกุดเต่า 
ไปอำเภอเมยวดี และถนนสายบ้านโคกเลาะ ไปอำเภอเมยวดี ตรงนี้เป็นถนนขององค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดของเรา ซึ่งทางท่านนายกเองก็ได้กรุณาให้ทางกองช่างออกไปสำรวจเป็นที่เรียบร้อยแล้ว 
ตอนนี้พี่น้องประชาชนรอให้เราไปซ่อม ระยะเวลาช่วงฤดูฝนถึงช่วงฤดูหนาวเป็นเวลาหลายเดือน
แล้ว ยังไงก็ฝากกองช่างให้ไปดูแลพวกเราด้วยนะคะ และอีกเรื่องหนึ่ง ทราบว่าวันที่ 24 – 26 
มกราคม ท่ีจะถึงนี้จะมีการประชุมสมาพันธ์ ต้ังแต่เราไปประชุมกันท่ีขอนแก่น ตัวดิฉันเองก็ได้ฝาก
ท่านประธานสภาในเรื่องของปัญหาของสมาชิก เพื่อนสมาชิก คิดว่าจะเป็นเพื่อนสมาชิกหมด 
ท้ังประเทศ เพราะการขึ้นเงินเดือนนั้น รัฐบาลได้ขึ้นเงินเดือนให้กับกำนันผู้ใหญ่บ้าน ได้ขึ้นเงินเดือน
ให้กับส่วนราชการ คือทุกหน่วยงานมีความหวังหมด แต่สมาชิกเองก็ยังไม่ได้รับข่าวดีว่า ทางรัฐบาล
จะต้ังงบประมาณหรือว่ามีงบประมาณเพิ่มเติมให้กับทางองค์การบริหารส่วนจังหวัด ในการท่ีจะให้
ค่าตอบแทนของสมาชิกเพิ่มขึ้น เนื่องจากค่าครองชีพของพวกเรานั้น ก็เพิ่มขึ้นอยู่ตลอด ตัวดิฉันเอง
อยู่มาตั้งแต่ 13,000 บาท, 16,000 บาท, 19,000 บาท อยากขออนุญาตท่านประธานผ่านไปยัง
ฝ่ายบริหารและท่านประธานด้วยว่า การประชุมในเท่ียวนี้หากเป็นไปได้ ทราบว่าท่านอนุทินจะมา
ด้วยตัวของท่านเอง ดิฉันทราบว่า ทางผู้บริหารเองก็กลัวว่า ถ้าสมมุติว่าเพิ่มเงินเดือนให้กับสมาชิก
แล้วจะมีผลกระทบเรื่องของโครงสร้างพื้นฐาน ดิฉันทราบดีค่ะว่า แต่ว่าหากเป็นไปได้หากรัฐบาล
หรือสำนักงบประมาณจัดงบประมาณมาเพิ่มเติมให้กับทางสมาชิก ดิฉันเห็นคำตอบจากเท่ียวท่ีแล้ว
ว่า กำลังหารือกันและยังพูดถึงเรื ่องของผลกระทบที่จะเกี ่ยวกับงานโครงสร้างพื้นฐานหรืองาน
ประจำที่ทางองค์การบริหารส่วนจังหวัดเรามีนั้น หากเป็นไปได้รัฐบาลหรือสำนักงบประมาณจัด
งบประมาณเพิ่มเติมให้กับทางองค์การบริหารส่วนจังหวัดทุกจังหวัด เพื่อที่จะให้ค่าตอบแทนกับ
สมาชิกเพิ่มขึ้น ดิฉันคิดว่าคงจะไม่เป็นการเกินไป เพราะว่าค่าครองชีพนั้น ขึ้นมาทุกปี ตอนนี้ไข่ฟอง
ละ 5 บาทแล้วนะคะ จากไข่ฟองละ 1 บาทกว่า เป็นอาหารพื้นฐานที่ง่ายที่สุดแล้วและก็ถูกที่สุด  
ก็ยังขึ้นราคา สมาชิกเองค่ารถมาประชุม ถามว่าเป็นภารกิจของพวกเราไหม เป็นภารกิจที่พวกเรา
อาสามานะคะ แต่ทุกสาขาอาชีพรัฐบาลก็เห็นว่า การครองชีพก็เพิ่มขึ้นตลอดท่านก็ให้กำลังใจโดย
การมอบเงินเดือนเพิ่มขึ้นให้มา แต่ว่ากับสมาชิกเอง เรายังไม่ได้รับข่าวดีนั้น ฝากท่านประธานและ
ท่านผู้บริหารในการประชุมเท่ียวนี้ ท่านรัฐมนตรีกระทรวงมหาดไทยท่านจะมาด้วยตัวของท่านเอง 
เห็นจากรายละเอียดในการประชุมนะคะ ยังไงฝากด้วยค่ะ ขอบคุณค่ะ 

ประธานสภาฯ เชิญท่านธนพล  โอฆะพนมค่ะ 
นายธนพล เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดที่เคารพ ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ  

คณะผู้บริหาร ตลอดจนผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมธนพล  โอฆะพนม สมาชิกสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขตอำเภอพนมไพร ตามที่สมาชิกหลายท่านได้อภิปรายไปในเบื้องต้น ก็เป็น
เรื่องสอดคล้องตรงกันกับทางกระผมได้รับภารกิจมาคล้าย ๆ กัน แต่ผมใคร่ขออนุญาตนะครับว่า 
เนื่องจากเราเองก็ห่างเหินการประชุม ผมใคร่เสนอประเด็นปัญหาและข้อสอบถาม อาจจะเป็น
ช่องทางชี้แนะหรือร่วมกันในการที่ทางฝ่ายสภาเสนอต่อผู้บริหารและทางคณะราชการได้ดำเนินการ
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กิจกรรมต่าง ๆ ให้เป็นไปเพื่อประโยชน์ของพี่น้องประชาชนในพื้นท่ีจังหวัดร้อยเอ็ดของเรา ซึ่งการ
ซ่อมแซมหรือการดูแลถนนที่ชำรุดและปรากฏในข้อบัญญัติมันก็มี แต่สิ่งที่บางทีมันสะท้อนก็คือ 
ชาวบ้านเขาต้องการเห็นผลในห้วงท่ีเขาเดือดร้อนจริง และร้องกล่าวมาจริง เราก็ได้ยืนยันเหมือนกับ
สมาชิกนะครับ ตัวไหนที่เดือดร้อนจริง ผมก็เชื่อมั่นนะครับว่า สมาชิกได้นำเสนอต่อคณะผู้บริหาร
จนตราเป็นข้อบัญญัติท่ีทางสภาเราอนุมัติไป แต่ส่ิงท่ีเราสามารถท่ีจะช้ีแจงหรือเป็นโรดแมปเราจะ
คุยกันได้ไหมครับว่า โรดแมปที่จะเกิดขึ้นปรากฏว่า เราก็ประสานกับช่างผู้สำรวจในพื้นที่ บางทีก็
เสนอแนะในสิ่งที่ดี บางที่ก่อนที่จะเข้าสำรวจหรือจะมีการดำเนินการก่อสร้างที่จะจัดซื้อจัดจ้างว่า 
จะใช้เครื่องจักรเข้าไปแล้วนำเสนอต่อผู้บริหาร แต่ผลปรากฏว่า ก็ยังไม่เข้าสู่ระบบ ผมเองก็ไม่ทราบ
เหมือนกันว่า ถ้าสภานั่งคุยกันแบบนอกรอบ แต่ก็ยังไม่มาสะท้อนต่อคณะผู้บริหารท่านนายก  
เมื่อท่านนายกได้ชี้แจงก็บอกว่า กำลังดำเนินการ มันก็เลยเป็นปรากฏการณ์ที่พูดไปพูดมา เราเอง
เหมือนกับคนละองค์กร ก็เลยกราบเรียนต่อท่ีประชุมแห่งนี้ผ่านท่านประธานนำเสนอต่อคณะผู้บริหาร 
เรื่องการซ่อมแซมถนนหนทางจะเป็นภารกิจหลัก เมื่อสักครู่ท่านนายกก็ดำริเรื ่องปรากฏการณ์  
ขึ้นใหม่ ก็คือการถ่ายโอน รพ.สต.เข้าสู่องค์การบริหารส่วนจังหวัด ซึ่งผมเองก็ได้ร่วมประชุมกับ  
ทางเจ้าหน้าที่และสะท้อนบท ผมใคร่ขออนุญาตนำเรียนต่อที่ประชุมแห่งนี้ ผ่านท่านประธาน สู่ 
คณะผู้บริหารดังนี้นะครับ ที่เป็นประเด็นแต่เรื่องอื่น ๆ ก็อาจจะมากกว่านี้นะครับ เป็นประเด็น  
และข้อสอบถามและหาทางออกร่วมกัน ผมก็ไม่แน่ใจนะครับว่า เพราะว่าเราเป็นสมาชิก แต่พอ  
เข้าสู ่โหมดกลับคืนพื้นที่ก็ได้รับสะท้อนปัญหาต่าง ๆ บางทีผมก็ขออนุญาตใช้เวทีแห่งนี้ ในการ
สะท้อนปัญหาที่ได้รับทราบในกรณีของโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพ ประเด็นปัญหาเรื่องแรก คือ
เรื่องการดำเนินการเรื่องสวัสดิการเกี่ยวกับผู้เกษียณอายุ มันล่าช้า ซึ่งปีที่แล้ว 30 กันยายน 2566 
พึ่งได้รับเงินบำนาญในเดือนธันวาคม 2566 อันนี้เป็นประเด็นที่สถานการณ์จริงก็คือ ตอนนี้ผู้ใกล้
เกษียณหรืออีกตั้ง 6 เดือน เริ่มตั้งว่าอาจจะเข้าโหมดเดิม ตรงนี้จึงใคร่อนุญาตมันจะปรากฏการณ์
อย่างนี ้ เราจะชี ้แจงต่อคณะผู ้ที ่เกษียณได้อย่างไร เพราะเวลามาประสานเขาก็จะบอกว่า  
กลุ่มผู้เกษียณไปติดต่อเรื่องเงินบำนาญและกองทุนบำเหน็จข้าราชการคือ กบข. ได้รับคำตอบว่า 
ต้องรอก่อน หรือรอการดำเนินการก่อน จนในท่ีสุดก็เห็นบอกว่า มีการร้องกับศูนย์ดำรงธรรม อันนี้
ผมก็ไม่แน่ใจครับว่า เกิดบรรยากาศอย่างไร เรื่องประเด็นที่ 2 เรื่องค่าตอบแทนในการปฏิบัติงาน  
ใน รพ.สต.ท่ีเรียกว่า ฉ.11 ซึ่งเดิมทีทุกเดือนเขาจะได้รับการเบิกจ่าย แต่ในรอบท่ีผ่านมา 10 เดือน
ค่อยตกเบิกรอบหนึ่ง อันนี้จริงเท็จผมไม่ทราบนะครับ ได้รับเรื่องบอกว่า 10 เดือนค่อยได้รับการ
เบิกเพราะว่า อาจจะเป็นเรื่องการถ่ายโอนใหม่หรือภารกิจอะไรก็แล้วแต่ ก็เกรงว่า ทุกครั้งท่ีเขาเคย
ปฏิบัติก็อาจจะเป็นรอบเดือนไป ต่อมาก็คือเรื่อง กรอบ รพ.สต. S M L 7, 12, 14 ซึ่งปัจจุบันก็คือ
ภารกิจบาง รพ.สต.มี 2 – 5 คน ไม่ถึง 7 คน ต้องรับภารกิจตามขนาดแต่ก็ยังไม่เพียงพอ ปัจจุบัน
ทาง อบจ.เราก็ได้เปิดสอบเพื่อเพิ่มบุคลากรให้กับ รพ.สต. แต่สิ่งที่ทางบุคลากรเขาหวั่นไหวก็คือ 
บางทีพอมีการเปิดสอบ ตัวเขาผู้ปฏิบัติงาน อาจจะไม่ได้รับการคัดเลือก เป็นขวัญกำลังใจท่ีบอกว่า 
บุคลากรที่ปฏิบัติหน้าที่อยู ่จะได้แรงผลักดันพิเศษไหม เพราะว่าเขาทำงานเพื่อองค์กรของเรา  
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แต่ในกรณีเปิดสอบ บางพวกอาจจะได้ข้อสอบ ทำข้อสอบได้ดี ทำให้ผู้ปฏิบัติต้องหลุดออกจาก
ตำแหน่งท่ีทำอยู่ ดังนั้น เราจะมีแนวทางท่ีจะเป็นกำลังใจให้กับผู้ปฏิบัติงานตรงนี้หรือเปล่า และอีก
ประการหนึ่งเขาก็บอกว่า กรอบที่เปิดทาง อบจ.แต่บางทีได้บุคลากรต่างพื้นที่ทำให้การเดินทาง 
ค่าตอบแทนท่ีไม่สูง แต่ก็ต้องไปปฏิบัติเพื่ออยู่รอด ทำให้มีปัญหาเรื่อง ทาง รพ.สต. เขาขอสอบหรือ
ปฏิบัติเอาคนที่อยู ่ในพื้นที่เกี ่ยวกับการเดินทางในการปฏิบัติหน้าที่ดังกล่าว ในภารกิจต่าง ๆ  
ทุกภารกิจได้หรือเปล่า อันนี้เป็นข้อสอบถามนะครับ เรื ่องกรอบงานเมื่อการถ่ายโอน รพ.สต. 
เขาก็บอกว่าได้แยกเป็นสามฝ่าย คือ ฝ่ายบริหาร เวชปฏิบัติครอบครัวและส่งเสริมป้องกัน ดังนั้น 
เมื่อบุคลากรเขามีจำกัดแต่ต้องทำงานทุกด้าน แทนที่จะได้ทำงานด้านสาธารณสุขล้วน ๆ กับต้อง
ทำงานเรื่องฝ่ายบริหาร เพราะแต่ก่อนเขาอยู่กับทางสาธารณสุขอำเภอ เขาจะมีระบบท่ีทำงานทาง
วิชาการ เรื่องของเอกสารค่อนข้างจะเยอะ ส่วนมากก็จะเป็นการดูแลปัญหาสุขภาพของพี่น ้อง
ประชาชน ตรงนี้เขาก็เลยบอกว่า ด้วยนโยบายแต่ก่อนนะครับ ปัจจุบันก็ไม่มีการซักซ้อม เพราะแต่
ก่อนถ้าอยู่กับสาธารณสุขก็จะเป็นรูปทรงของสาธารณสุขกับปฏิบัติและสู่ประชาชนในการที่จะ
ดำเนินการต่าง ๆ เมื่อกระบวนการตอนนี้ อสม.ตามท่ีท่านนายกได้นำเสนอต่อสภาแห่งนี้ ก็บอกว่า 
อสม.ยังไม่ได้อยู่ในส่วนท่ีเป็นของ อบจ.ของเรา ดังนั้น เมื่อภารกิจหรือการท่ีจะต้องทบทวนบทบาท
หรือความชัดเจนในกระบวนการท่ีเพิ่มระดับมาตรฐานของเขา มันก็ยังไม่มีข้อชัดเจน เพราะแต่ก่อน
เขามีเกณฑ์ในการจัดกับสาธารณสุข แต่ตอนท่ีมาอยู่กับ อบจ.ของเรา เขาจะมีเกณฑ์อะไรในการท่ี
จะจัดระบบและทบทวนให้เขามีความเช่ือมั่นว่า ส่ิงนี้คือส่ิงท่ีถูกต้อง ส่ิงนี้คือจุดดรรชนีช้ีวัดในความ
เติบโตหรือผลสัมฤทธิ์ของงาน ซึ่งอ่านตามนี้ก็คือการประเมินขึ้นทะเบียนมาตรฐานต่าง ๆ ยังใช้
เกณฑ์เดิมของสาธารณสุขหรือไม่ เพราะบางทีการเชื่อมโยงกันรับภารกิจบางอำเภออย่างอำเภอ
พนมไพร ตอนนี้ยังมีการเชื่อมโยงระหว่างโรงพยาบาลกับ รพ.สต.อยู่ แต่อำเภออาจสามารถหลุด
ออกจากกัน ประมาณนี้หรือเปล่าผมไม่แน่ใจครับว่า การส่งเครื่องไม้เครื่องมืออุปกรณ์ทางการแพทย์
ทางการรักษาอาจจะเป็นอย่างนี้ไหม และในจังหวัดร้อยเอ็ดทั้งหมดมันคล้ายคลึงกันหรือเปล่า  
ในการปฏิบัติจึงเกิดปัญหา และประการที่ 4 การพัฒนาโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพประจำตำบล 
คือโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพประจำตำบลยังใช้วัสดุครุภัณฑ์ตามสุขภาพ ตามลักษณะเดิมท่ีมีอยู่ 
หมายถึง อยู่อย่างไรก็อยู่อย่างนั้น แต่ตอนนี้มาอยู่กับองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดของเรา
รูปแบบหรือแพลตฟอร์มในการท่ีจะดูแลเป็นลักษณะคล้ายคลึงและใกล้เคียงท่ีสุด ก็ยังไม่ได้ปรากฏ
ให้เกิดรูปทัศน์ท่ีแท้จริงนะครับ ซึ่งปรับไปตามสภาพของตนเองท่ีมีอยู่ ดังนั้น การดำเนินการต่าง ๆ 
ที่จะร่วมกับกองต่าง ๆ ใน อบจ. เพราะแต่ก่อนเขาอยู่ดูแลเรื ่องสาธารณสุขล้วน ๆ แต่ตอนนี้  
มีภารกิจก็คือ บางกองก็ประสานถือว่าเขาเป็นเครือข่าย เป็นครอบครัวเดียวกัน เวลามาประชุมก็
ประชุมทีละอย่าง การเดินทางก็ล่าช้า และบุคลากรก็มีข้อจำกัด ตรงนี้ก็เลยนำเรียนต่อที่ประชุม
แห่งนี้ครับว่า ระหว่าง อบจ.กับ รพ.สต.ตอนนี้ท่ีผมดูในช่องไลน์ช่องกลุ่มก็มีปัญหาเรื่องการใช้ท่ียัง
ไม่ตรงกัน การใช้เรื่องงบประมาณเรื่องค่าใช้จ่ายยังมีปัญหา ผมเองก็ใคร่ขอเสนอในท่ีประชุมแห่งนี้ว่า 
หากเป็นไปได้ผมไม่แน่ใจนะครับว่า ส่ิงท่ีเกิดขึ้นเป็นยังไง ส่ิงท่ีสะท้อนก็คือ เราน่าจะมีการอบรมร่วม
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ไม่ให้เกิดปัญหา ใช้แพลตฟอร์มตัวไหนก็น่าจะใช้แพลตฟอร์มตัวเดียวกันท้ังหมด มันเกิดปัญหาอะไร
ก็รู้ในช่อง เกิดปัญหาเรื่องไหนแทนที่จะทำงานเชิงรุกในเรื่องสุขภาพกลับทำปัญหาเรื่องเอกสาร 
ยังไม่ลงตัวกันอยู่ ตรงนี้ต้องยอมรับว่า ปีเศษ ๆ ที่ผ่านมา เขาก็มีความสะทกสะท้านในเรื่องนี้
พอสมควร ไม่แน่ใจเพราะจะได้มีตัวแทนประจำอำเภอ คือ ผู้บริหารประชุมกันทุกเดือน แต่การ
นำเสนอต่อผู้ปฏิบัติก็อาจจะเกิดปัญหาอยู่ ผมเองก็ไม่แน่ใจครับว่า สิ่งที่เกิดขึ้นจะแก้ไขปัญหากัน
อย่างไร ถึงจะทำให้เขามีความสงบสุข และเกิดปัญหาก็คล้าย ๆ กัน เรื่องเดียวกันให้มันจบ ๆ กันไป 
ผมเข้าใจว่า ไปนั่งสะท้อนปัญหาผมเองก็เช่ือว่า ฝ่ายบริหารเองก็ไม่ได้ลงทุก รพ.สต. นะครับตอนนี้ 
แต่ก็คงได้คุยกับหัวหน้าส่วนบางส่วนไป จึงนำข้อเสนอดังกล่าว นำเสนอต่อท่ีประชุมแห่งนี้ว่า บางที
เราทำยังไงจะทำให้เจ้าหน้าที่ รพ.สต.ทุกพื้นที่มีเรื่องราวคล้ายคลึงกันและเรื่องเดียวกัน เพราะ
ตามปนิทานของผู้บริหารคือ ท่านนายกบอกว่า ตอนนี้เราได้ รพ.สต.มาอยู่ในสังกัด อบจ.เต็ม 100 
ก็คือ 229 แห่ง เราจะทำแบบฟอร์มเมื่อครั้งที่ผ่านมาเราก็ทำเรื่องบัตรสุขภาพ 30 บาท นายกมา
เปิดก็เป็นท่ีประจักษ์ แต่พอดีตรงนี้ท่ีทางนายกเห็นบอกว่า จะทำไม่ให้เกิดว่า ร้อยเอ็ดเป็นตัวนำร่อง
ในการรับการถ่ายโอน ซึ่งตรงนี้ผมก็ใคร่ขออนุญาตในห้วงปีใหม่ มันก็น่าจะเป็นมิติท่ีดีท่ีเราจะได้นำ
องค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดของเราไปให้พี่น้องประชาชนในเขตพื้นท่ีได้รับการบริการจัดสรร
เรื่องสุขภาพ และเรื่องโครงสร้างพื้นฐานก็ไม่ลืมนะครับ เพราะว่า หลายประการท่ีจะเกิดขึ้น ผมไม่
แน่ใจว่า เราจะใช้เวลาไหนในการร่วมทำสังฆกรรมเรื่ององค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดของเรา 
ก็คาดว่า วันจันทร์ท่ี 14 ท่ีทางนายกได้ประสานกับทางสมาชิกว่า เราจะมีการศึกษาดูงานท่ีภาคเหนือ 
เราจะใช้ช่วงนั้นไหมในการท่ีจะปรับทรงดูโครงให้เป็นเนื้อหา เพื่อท่ีจะให้พี่น้องชาวจังหวัดร้อยเอ็ด
ของเราได้รับการบริการในส่ิงท่ีดี ๆ ต่อไป ขอบคุณมากครับ 

ประธานสภาฯ เชิญท่านนายกค่ะ 
นายกฯ ท่านประธานสภา ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ ในช่วงแรกที่ผมยังไม่ได้พูดถึงเรื่อง 

การซ่อมแซมการดำเนินการเรื่องงบประมาณ ก็คิดว่า จะมีหลาย ๆ ท่านจะพูดถึงเรื่องนี้ ก็เลยจะ
ตอบข้อสงสัยเพื่อไม่เป็นปัญหากับกรณีเรื่องพี่น้อง อสม.ก่อน เด๋ียวจะเข้าใจผิดว่า ผู้บริหารไปส่ังให้
ดำเนินการหาครุภัณฑ์ แต่ว่าได้นำเรียนท่ีประชุมเพื่อให้เข้าใจไปแล้วนะครับ ส่วนเรื่องการซ่อมแซม
ถนนผมทราบว่า พวกท่านเวลาลงพื้นที่ ท่านจะได้รับเสียงสะท้อนจากพี่น้องประชาชนอย่างมาก 
ผมก็พูดตลอดว่า ผมมาเป็นนายก อบจ.ในช่วงจังหวะที่ถนนพังเยอะมาก มันอาจจะเกิดช่วงที่อายุ
การใช้งานมันถึงวาระพอดีจากการท่ี อบจ.ร้อยเอ็ดเคยกู้เงินจำนวนก้อนใหญ่มา และมาดำเนินการ
เรื่องถนน ช่วงจากนั้นมาก็น่าจะเกือบ 10 ปีแล้ว ผมเข้าใจว่า อายุการใช้งานน่าจะถึงเวลาท่ีใช้งาน
ไม่ได้ ก็เลยพังเสียหายจำนวนมาก ทราบว่าพวกท่านได้รับเสียงสะท้อนมา ผมเองก็ไม่เคยนิ่งนอนใจ 
ถ้าเกิดว่าสมาชิกท่านใดที่ได้ประสานแจ้งกับผมมา ท่านก็ทราบว่าผมก็เป็นธุระให้กองช่างไป
ดำเนินการอยู่ตลอด แทบจะใช้คำว่า แทบจะจี้ไม่ต่างจากพวกท่าน ส่วนเรื่องงบเราก็จะพยายาม
แก้ไขปัญหาเรื่องนี้ อย่างที่ท่านบอกว่า มันต้องหาวิธี ปรับวิธีในการแก้ไขปัญหาเรื่องการซ่อมแซม
ถนน ผมกำลังคิดอยู่ ซึ ่งคงจะต้องหารือกับสมาชิกในโอกาสต่อไปนะครับ กำลังคิดและกำลัง
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ดำเนินการอยู่ ส่วนเรื ่องงบประมาณที่มันล่าช้า ถ้าท่านมีโอกาสมาร่วมวงเสวนาสภากาแฟกับ 
คณะผู้บริหาร ท่านปลัดฯ ท่านรองปลัดฯ และผู้อำนวยการกองต่าง ๆ เดือนหนึ่งผมจะมีสภากาแฟ 
2 ครั้ง ทุกครั้ง ถามก็ได้ครับ คณะ ผอ.ต่าง ๆ ทุกครั้งผมจี้ทุกครั้ง ถามทุกครั้ง โดยเฉพาะอย่างยิ่ง
งบประมาณปี 2566 ว่าจะดำเนินการโดยเร็วได้เมื่อไหร่ ตอนแรกผมให้เส้นตายวันที่ 31 ธันวาคม  
ท่ีผ่านมา งบประมาณปี 2566 ต้องดำเนินการให้เสร็จส้ินไปท้ังหมด แต่ด้วยขั้นตอน ด้วยการปฏิบัติ 
ด้วยวิธีการทำงานต่าง ๆ มาตอนนี้ก็ถือว่า ยังมีบางส่วนที่ยังไม่ได้ดำเนินการ เดี๋ยวจะขออนุญาต
สภาให้ท่าน ผอ.กองช่างได้ชี้แจงว่า ตอนนี้ในงบประมาณปี 2566 เหลือโครงการอะไรบ้างนะครับ 
ท่านจะได้สบายใจ ผมนี่จริง ๆ ตั้งใจอยากให้สิ ้นปีที ่ผ่านมา ปี 66 จบ พอเริ่ม เดือนมกราคมจะ
ดำเนินการเรื่องงบประมาณปี 2567 ทั้งเรื่องเงินอุดหนุนเฉพาะกิจ ทั้งเรื่องอะไรต่าง ๆ ด้วย นี่คือ
ความตั้งใจครับ ใช่ว่าจะนิ่งนอนใจ ไม่ใช่ว่าผู ้บริหารนั่งทำอะไรอยู่ ทำไมไม่ดูเรื ่องอะไรต่าง ๆ  
เพื่อแก้ปัญหาหรือพัฒนา ก็นำเรียนพวกท่านให้ได้รับทราบว่า ก็พยายามจ้ีทุกครั้ง ถ้าท่านมีโอกาส 
ก็เชิญมานั่งรับประทานกาแฟด้วย ขออนุญาตแจ้งข่าวไป ถ้าเกิดท่านสะดวกมา อยากให้มาพบ
บรรยากาศเสวนาสภากาแฟกับคณะผู้บริหาร เดือนหนึ่ง 2 ครั้ง นะครับ ต่อข้อซักถามของท่าน 
ธนพล ผมเรียนอย่างนี้ครับว่า ผมเองมีความตั้งใจมากเรื่องภารกิจถ่ายโอน รพ.สต.อย่างที่ผมพูด  
ทุกครั้ง ผมว่าภารกิจครั้งนี้ มันเป็นภารกิจท่ีใหญ่ เป็นภารกิจท่ีสำคัญ เป็นภารกิจท่ีเราล้มเหลวไม่ได้ 
ถ้าเราล้มเหลมผลกระทบจะตกกับพี่น้องประชาชน เพราะเราต้องดูแลสุขภาพของพี่น้องประชาชน
ทั้งจังหวัด นี่คือสิ่งที่ผมให้ความสำคัญมาก แต่ว่าหลายสิ่งหลายอย่างในหนึ่งปีเศษ ๆ ที่ผ่านมามัน
เหนือความคาดหมายผมเยอะ มันมีปัญหาและอุปสรรคหลานเรื ่องเราไม่ รู้ว่ามันจะเกิดปัญหา  
หลายเรื่องเราไม่ทราบว่า จะต้องทำอย่างไรจะต้องเกิดเรื่องนี้ขึ้นมา เราก็ใช้วิธีการทำแก้ไขปัญหาไป 
เรารับภารกิจถ่ายโอนครั้งนี้มาบนฐานความไม่พร้อม ผมมารับตำแหน่งใช้คำว่า อบจ.หลายที่เขา  
ไม่รับครับ เพราะเขาบอกว่า มันไม่มีความชัดเจน ในภารกิจที่ทำรับมาแล้วก็มาเป็นปัญหา แต่ผม
เข้ามา ผมไม่สามารถพูดคำนี้ได้ เพราะอะไร เพราะผมมีหน้าที่คือทำให้เต็มที่ ทำให้สำเร็จ แม้ว่า  
จะมีปัญหา มีปัญหาก็แก้ไป มาโดยพื้นฐานคนก็ไม่ครบ คนก็น้อย แรก ๆ เงินก็ไม่พอ บาง รพ.สต. 
มีเงินไม่ถึง 10,000 บาง รพ.สต.มีไม่ถึง 50,000 บาท และการทำงานประสานกันกับโรงพยาบาล
ชุมชน ด้วยอคติจนเกิดคำถามว่า อยากไปอยู่กับพ่อแม่ใหม่ก็ไป มีอะไรก็ไปขอกับพ่อแม่ใหม่ นี่คือ
คำพูดท่ีเกิดขึ้นมา ผมก็พูดบอกว่า มันไม่มีหรอกครับ อาจจะเป็นคำเปรียบเปรยว่า เป็นพ่อแม่ใหม่ 
แต่ข้อเท็จจริงคือ เรามาทำงานให้กับพี่น้องประชาชน ไม่ว่าจะอยู่กระทรวงสาธารณสุข ไม่ว่าจะอยู่
ท้องถิ่น ส่ิงท่ีเราต้องทำงานให้ก็คือ ทำงานให้กับพี่น้องประชาชน ไม่ใช่ว่าไปอยู่กับพ่อแม่ใหม่ แล้วก็
ไปขอเงินพ่อแม่ใหม่ หนึ่งปีท่ีผ่านมาก็พยายามแก้ปัญหา ส่วนเรื่องเงิน หลังจากท่ีเราได้รับเงิน S M L 
มาก็ทำให้สถานการณ์คล่ีคลาย รพ.สต.ก็มีเงินเพิ่มมากขึ้น แต่ปัญหาหลัก ปัญหาสำคัญท่ียังขาดอยู่
คือ เรื่องบุคลากร เขาต้ังกรอบมาให้ตามความเหมาะสมของขนาด รพ.สต. ขนาด S มีกรอบอัตรากำลัง
บุคลากร 7 คน ขนาด M จำนวน 12 คน ขนาด L จำนวน 14 คน มีแต่ตัวเลขครับ มีแต่ตัวเลข
กรอบบุคลากร แต่ไม่มีเงินมาให้ ผมถึงบอกว่า เป็นการถ่ายโอนที่ยังคิดไม่รอบครอบ ไม่เหมือน
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ภารกิจถ่ายโอนโรงเรียน กรอบอัตรากำลังมาเงินมาด้วย แต่ให้แต่ตัวเลขกำลังคนมา แต่งบประมาณ
ไม่ให้มา วิธีการแก้ปัญหาเราก็เลยจำเป็นจะต้องหาลูกจ้างชั่วคราว เพื่อไปเติมให้กับ รพ.สต.ท่ีมี
ความจำเป็นเดือดร้อน แต่ก็เกิดปัญหามันก็มีผลกลับคืนมาว่า ถ้าจ้างลูกจ้างช่ัวคราวเยอะเขาก็ต้อง
ใช้เงินบำรุงท่ีเขามีจากเงิน S M L จากเงิน OP/PP หรือเงินรายหัวท่ี สปสช.จัดสรรมาให้มาให้เป็น
เงินบำรุง แทนที่เราจะใช้เงินบำรุงในส่วนนี้ไปใช้ในการบริการในด้านอื่น ด้านการรักษา ด้านการ
ดูแลสุขภาพพี่น้องประชาชน แต่เราต้องเอาเงินจำนวนนี้มาจ้างลูกจ้าง ถามว่า การจ้างลูกจ้างอย่าง
ที่ท่านธนพลให้ข้อมูลมา ยอมรับครับ บางที่เขาต้องการอยากสมัครในสถานท่ีที่เขาอยู่ใกล้บ้าน  
เพื่อไม่ให้เป็นค่าใช้จ่ายในการเดินทางไกล แต่บางทีเราก็ต้องแก้ปัญหาเหมือนกันว่า ถ้าเกิดเขาทำ 
ในพื้นที่สถานี รพ.สต.ที่อยู่ใกล้บ้านเขา แต่ยังไม่ใช่ รพ.สต.ที่ขาดแคลนบุคลากรที่สุด สอบลูกจ้าง
ชั่วคราว เราต้องการอยู่ 50 กว่าตำแหน่ง แต่มีคนมาสมัครแค่ 30 กว่าตำแหน่ง ตำแหน่งพยาบาล  
ถามว่าเรามีคนแค่ 30 กว่า แต่ตำแหน่งท่ีต้องการ 50 ตำแหน่ง หลายคนก็อยากได้ไปทำงานตรงนั้น
ตรงนี้ แต่เราก็ตัดสินใจว่า ในเมื่อมีแค่ 30 กว่าท่ี เราต้องคัดเลือกเอา 30 กว่าท่ีท่ีมีปัญหาท่ีมีความ
จำเป็นเรื่องบุคลากรเรื่องพยาบาลมากท่ีสุด เอามาให้เขาเลือก บางทีก็เลยไม่ได้ตามความต้องการ
ของลูกจ้างช่ัวคราว แต่เราก็บอกว่า ในอนาคตข้างหน้าถ้าเกิดเราสามารถหาลูกจ้างช่ัวคราวได้ครบ
ตามที่ รพ.สต.ขอมา เราก็มาเกลี่ยได้โดยใช้อำนาจของนายก สามารถดำเนินการได้ สามารถแก้ไข
ปัญหาได้ เพื่อเป็นขวัญเป็นสวัสดิการ เราแก้ปัญหาบุคลากรโดยที่เรามีการสอบคัดสรรพิเศษ
พยาบาล เรารับโอนมา 10 คน สอบคัดสรรพิเศษ คือ สอบคัดสรรโดยของเราเพื่อที่จะบรรจุเป็น
ข้าราชการอีก 20 คน เรามีโจทย์ที ่ต้องคิดอยู่ 2 โจทย์ โจทย์แรกก็คือ  เราต้องการคนมาเติม 
เพื่อแก้ปัญหาบุคลากร อีกโจทย์หนึ่งก็คือ เราจะให้สวัสดิการกับคนที่อยู่กับเราอย่างไร คือถ้าคิด  
แต่มุมในเรื่องให้สวัสดิการกับลูกจ้างท่ีอยู่กับเรา เราก็ไม่สามารถแก้ไขปัญหาเรื่องบุคลากรท่ีขาดได้ 
เราก็เลยจำเป็นที ่จะต้องใช้คำว่า วัดเอาความสามารถ เราต้องการอยากได้คนที ่มีศักยภาพ  
มีความสามารถ มาทำงานให้กับเรา ไม่มีครับว่า ใครท่ีอยู่ทำงานมาก่อน หรือสนิทสนมกับเจ้าหน้าท่ี
ใน อบจ.จะได้รับข้อมูลข้อสอบ ไม่มีครับ ผมเองได้รับการติดต่อมาหลายคนหลายครั้งมาก อยากให้
ลูกหลานที ่สมัครมาสอบและได้ร ับบรรจุ ยินดีจะจ่ายเง ินให้ก ับผม ผมเรียนให้ทุกท่านว่า  
ในชีวิตผมไม่เคยรับเงินในเรื่องพวกนี้ ผมมาอยู่ตรงนี้ในฐานะผู้บริหาร ผมต้องการคนท่ีมีความสามารถ 
คนที่มีศักยภาพมาดูแลพี่น้องประชาชน ผลสอบออกมา ใน 20 คน เป็นลูกจ้างเดิม 10 กว่าคน 
เป็นมาจากทางอื่น ประมาณ 9 คน ท้ัง ๆ ท่ีถามผมว่า จริง ๆ ปัญหาจำเป็นท่ีสุดของเราคือ การเติม
คนที่มันขาด เพิ่มคนเข้ามา แต่เราก็ไม่ทิ้งเรื่องขวัญและกำลังใจของคนที่อยู่กับเรา นี่คือสิ่งที่ได้
ดำเนินการไป ถามว่าในส่วนท่ีสอบคัดสรรพิเศษ อย่างท่ีพวกท่านเห็นในข้อบัญญัติปี 2567 ท่ีเราต้ัง
งบประมาณเอาไว้ 7 ล้านบาท สำหรับจ่ายเงินเดือนให้กับที่รับโอนมา 10 คน และสอบคัดสรร
พิเศษ 20 คน ตอนแรกผมได้รับข้อมูลมาว่า ใน 30 คน อบจ.รับผิดชอบเงินเดือนไปก่อน แล้วปี
ต่อมาหลังจากคียร์ะบบต่าง ๆ แล้ว เราจะได้รับการจัดสรรงบประมาณมา แต่มาถึงตอนนี้ยังไม่แน่ว่า  
เราจะได้รับการจัดสรรเงินเดือนของคนที่เรารับโอนมากับสอบคัดสรรพิเศษมา ถ้าเขาไม่จัดสรร
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เงินเดือนมา เราก็ต้องมาต้ังข้อบัญญัติงบประมาณจ่ายเงินเดือนเขาไปอีก นี่คือปัญหาท่ีมันเกิดจาก
ภารกิจถ่ายโอนครั้งนี้ มันยังมีปัญหาที่ต้องแก้ไปเรื่อย ๆ  มันไม่เบ็ดเสร็จ เขามาอยู่กับเรา 1 ปี เศษ ๆ 
ปัญหาที่มีปัญหาที่เกิดขึ้น ผมเชื่อว่าก็ไม่ต่างจากที่เขาอยู่กับกระทรวงสาธารณสุขมาหลาย 10 ปี   
ไม่ต่างกันครับ แต่ตอนนี้อาจจะเกิดจากที่ท่านไปลงพื้นที่ก็ได้รับเสียงสะท้อนมา ท่านก็มาเสนอกับ
ฝ่ายบริหาร ผมเองก็รับทราบครับ และข้อมูลต่าง ๆ ที่ท่านเสนอมา ถามว่า ผู้บริหารรับทราบไหม 
ผมรับทราบครับ เรื่องผู้เกษียณ เกษียณปุ๊บเดือนต่อมาทำไมไม่ได้เงินเดือนเลย ทำอย่างนั้นไม่ได้
ครับ เพราะเราต้องอาศัยฐานเงินเดือน เดือนสุดท้ายมาคำนวณเพื่อจะคิดบำเหน็จบำนาญให้กับเขา 
การคิดก็ต้องเสนอผ่านจังหวัดได้รับอนุมัติจากจังหวัดมา เราถึงจะดำเนินการได้นะครับ คนท่ี
เกษียณปี 66 เขาพึ่งได้รับอนุมัติมา ซึ่งตอนนี้ก็ยังไม่ได้เงินครับ เรามาใช้วิธีแก้ปัญหาใช้งบประมาณ
ของเราในการเกลี่ยจัดการให้เงินเขาไปก่อน มันไม่ใช่ว่าเกษียณเดือนนี้ เดือนหน้าได้เงินเลย ไม่ใช่
อย่างนั้นครับ มันมีข้ันตอนในการดำเนินการ ซึ่งผมเองก็ได้รับโทรศัพท์จากผู้ท่ีเกษียณบ่อยครั้งมาก 
และที่ถามท่าน ผอ.กองการเจ้าหน้าที่ ผอ.กองคลัง ผมเองก็โทรศัพท์ ผมเองก็ไม่ได้นิ ่งนอนใจ 
โทรศัพท์จ้ีสอบถามอยู่ตลอด เงิน ฉ.11 อันนี้ก็เกือบเป็นปัญหา ภารกิจถ่ายโอนมาเราทำเรื่องขอไป
ท่ีสำนักงบประมาณ กว่าเราจะได้รับการจัดสรรมาวันสุดท้ายของปีงบประมาณ ใช้คำว่า ลุ้นแล้วลุ้น
อีกครับว่า เงินจะมาไม่มา ถ้าเงินไม่มาจะแก้ปัญหาแบบไหน ซึ่งในก่อนหน้านั้น ก็พยายามแก้ปัญหา
โดยการที่เราจะขออนุมัติยกเว้นระเบียบขอใช้เงินสะสมเอามาจ่าย แต่โชคดีที ่เราสอบถามไป 
จนได้รับอนุมัติมาวันสุดท้ายของวันส้ินปีงบประมาณ ถึงสามารถแก้ไขปัญหาเรื่องเงิน พ.ต.ส 11 ได้  
ผมขอบคุณนะครับท่านสมาชิกทุกท่านที่ท่านห่วงใยกับพี่น้องที่ทำหน้าที่ทำงานอยู่ใน รพ.สต.  
เป็นเรื่องดีครับ เพราะเขามาอยู่กับเราเป็นครอบครัวเดียวกันกับเรา อะไรที่สามารถฝากพวกท่าน
มาสะท้อนมาถึงฝ่ายบริหารได้ เราทำงานช่วยกัน ผมก็อยากให้เขามาอยู่กับเรา ทำงานกับเรา  
มีความสุข เพราะถ้าเกิดมีความสุข ทำงานดี คนที่ได้รับประโยชน์คือพี่น้องประชาชน มันก็เป็น
ลูกโซ่ต่อเนื่องกันไปครับ แต่ขอฝากพวกท่านว่า ให้พวกท่านเชื่อมั่นว่า ผมเองมาทำหน้าที่ตรงนี้   
ผมมีความตั้งใจเกี ่ยวกับเรื ่องภารกิจครั้งนี ้อย่างมากที ่จะให้สำเร็จ เพราะมันส่งผลกับพี่น ้อง
ประชาชน ส่วนเรื่องถนนเรื่องงบประมาณต่าง ๆ ขอเรียนท่านว่า ผมทราบและหาทางแก้ไขปัญหา 
บางทีมันอาจจะแก้ไขปัญหาในระยะเวลาส้ัน ๆ ไม่ได้ บางทีการแก้ไขปัญหาต้องอาศัยความร่วมมือ
กับพวกท่านในการที่จะหาทางออกร่วมกันว่า เราจะแก้ไขปัญหาใน อาจจะใช้คำว่า วิกฤต ก็ ได้ 
นะครับ เรื่องถนน วิกฤตของจังหวัดร้อยเอ็ด เราจะทำอย่างไร ผมกำลังรวบรวมข้อมูลท้ังหมดและ
นำมาหารือกับพวกท่าน ส่วนเรื ่องงบประมาณปี 2566 จะให้ท่าน ผอ.กองช่าง ได้ชี ้แจงครับ 
ขอบคุณครับ 

 ผอ.กองช่าง เรียนประธานสภา ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ และผู้เข้าร่วมประชุมที่เคารพครับ ในปี 2566 ผมพึ่ง
เข้ามา 2 เดือน มันมี 8 โครงการ ตอนนี้เหลือ 6 โครงการ ยังไม่เสร็จ ก็รับปากท่านนายก ท่านให้
เส้นตายเดือนธันวาคมมันไม่เสร็จ ก็เลยขออนุญาตท่านให้เสร็จเดือนมกราคม ก็คิดว่าจะเสร็จ 
ในเดือนมกราคมครับ สาเหตุที่มีปัญหาความล่าช้า ปี 2566 มันมีการแก้ไขแบบเปลี่ยนแปลงแบบ 
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และบางตัวก็ต้องเข้าคณะกรรมการแผนในการแก้ไข บางตัวก็อาจจะต้องเข้าสภาเพื่อขอแก้ไข ในปี 
2566 ก็เหลือ 6 ตัวนะครับ ส่วนเรื่องงานถนน ตามที่ผมมาอยู่นี่ ถ้าผมเห็นหนังสือผมจะให้ออก
แก้ไขทุกโครงการ ส่วนของท่านที่อำเภอหนองฮี อำเภอพนมไพร ผมยังไม่เห็นหนังสือที่จะให้ไป
แก้ไข แต่ของอำเภออาจสามารถหนังสือมานานแล้ว ซึ ่งผมยังไม่มา ท่านก็มาตาม ผมก็จะขอ
อนุญาตท่านนายกออกภายในเดือนมกราคมนะครับ จะไปแก้ไข ชาวบ้านบ้านแจ้งนะครับ  
ซ่อมถนนลาดยาง และถ้าถนนเส้นใดมีปัญหาก็ทำหนังสือเข้ามานะครับ ขอให้เป็นอำนาจหน้าท่ีของ 
อบจ.นะครับท่าน ไม่ใช่ของ อบต. หรือเทศบาล ขอให้เป็นถนนของ อบจ.ท่ีเราสามารถดำเนินการ
ได้นะครับ  

ประธานสภาฯ เชิญท่านธนพล  โอฆะพนม ค่ะ 
นายธนพล กราบเรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพ ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ ท่านคณะผู้บริหาร ตลอดจนท่านผู้มี

เกียรติทุกท่าน กระผมธนพล  โอฆะพนม สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด  
เขตอำเภอพนมไพร ก็ต้องขอขอบคุณท่านนายกท่ีได้นำช้ีแจงในส่ิงท่ีเป็นประเด็นท่ีผมนำเสนอ ก็ถ้า
ได้รับคำอธิบายทรงนี้ มันก็ออกมาในทรงท่ีดี แต่ผมก็ไม่แน่ใจว่า ทำไมส่วนท่ีเกี่ยวข้องเขาถึงมีเรื่อง
อย่างนี้อยู่ อันนี้ผมก็ไม่ทราบนะครับ ว่าทำไมเหตุอย่างนี้ ถ้าได้รับการนำเสนอหรืออธิบายทรงนี้ 
หรือเข้าใจในบริบทอย่างนี้ ก็น่าจะเป็นไปได้ หรือว่าการสะท้อนออกไปข้างนอก เรายังไม่บริบูรณ์ใน
เรื่องท่ี ถ้าเขาเป็นเครือข่ายหรือเป็นครอบครัวกับเราท้ังหมดแล้ว ทำไมถึงยังต้องมีเรื่องตรงนี้ขึ้นมา 
ผมเองต้องขอบคุณนะครับท่านนายก ฝากท่านประธานไปเพราะว่า สิ่งที่ท่านนายกนำเสนอมา
ค่อนข้างจะเป็นปัญหา เข้าใจปัญหา แต่ส่ิงท่ีสะท้อนปัญหามาแสดงว่ามันยัง ตกค้างหรือเหมือนกับ
เราเล่าเรื่องถนนกันอยู่ ซึ่งก็พึ่งได้ทราบตะกี้นี้ว่า ท่าน ผอ.กองช่างได้บอกว่า ปี 66 จาก 8 เหลือ 6 
ผมก็ไม่เข้าใจว่า 8 คืออะไร 6 คืออะไร โครงการหรือเปล่า แต่ถ้าในเขตพื้นท่ีสำหรับ 66 ในเขตพื้นท่ี
ผมมี 4 ตัว พึ่งดำเนินการไป 1 ตัวนะครับ แต่ผมไม่รู้ว่า 8 กับ 6 คือสัญญาหรือดำเนินการหรือผ่าน
จากกองช่าง หรือไปติดที่พัสดุ หรืออะไรไหม หรือว่ากองช่างผ่านไปแล้ว ก็บอกว่าช่างผ่าน ตรงนี้ 
ผมก็นำเรียนนะครับ เพราะว่าปีงบประมาณ 2566 มีโครงการเยอะ และนั่งคุยกันว่า แต่ละพื้นท่ี
ของสมาชิกยังไม่ดำเนินการหรือเกิดการจ้าง ตอนนี้เราก็ได้แต่ถามว่า เขาซื้อจ้างกันหรือยัง ซื้อจ้าง
เสร็จแล้ว ผู ้ประกอบการจะเข้าดำเนินการเมื่อไหร่ เราจะได้ตั ้งข้อต่อ ๆ ไปให้ชาวบ้านหรือ
ประชาชนท่ีเขาใช้พื้นท่ี และยิ่งสำคัญผู้นำไม่ว่าจะเป็นนายก กำนัน ผู้ใหญ่บ้าน ท่ีเป็นตัวแทนเขาก็
สอบถามเรามา มีการประชุมบ่อยครั้งท่ีเขาพาดพิงมา ผมเองก็กราบเรียนอย่างนี้ครับว่า ตามท่ี ผอ.
กองช่างได้บอกว่า ถ้ามันเป็นภารกิจของเราให้ทำหนังสือมา ถ้าภารกิจของเราไม่ต้องทำหนังสือครับ
ท่าน แต่ถ้าภารกิจของคนอื่นที่มันเป็นความเดือดร้อนทำมาเถอะ ผมว่าน่าจะเป็นอย่างนี้ไหม 
เพราะว่าถ้าภารกิจของเราเป็นเครือข่ายของเรา ก็เป็นอำนาจหน้าที่ของเรา ซึ่งเราก็มีช่างประจำ
พื้นท่ีอยู่แล้ว ก็นำเสนอต่อผู้บริหาร ผมจึงใคร่ขออนุญาตว่า ถ้าเป็นภารกิจของเราก็ต้องเร่งดูแลเป็น
พิเศษด่วน แต่ถ้าเป็นภารกิจเครือข่ายถนนของท้องถิ่น ถนนทางหลวงท้องถิ่น เราเองก็ต้อง
ช่วยเหลือดูแลกัน เพราะว่า ความคาดหวังเรามีเครื่องไม้เครื่องมือ ส่วนงบประมาณมันอาจจะต้อง
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ปรากฏในข้อบัญญัติของเราเช่นกัน หรือการแก้ปัญหาฉุกเฉิน เราเองท่ีมีเครื่องไม้เครื่องมือต่างหาก
ครับ ที่จะต้องลงไปดูแลเขาให้มากขึ้น ซึ่งตรงนี้ผมก็ใคร่ขออนุญาตนะครับว่า ปัญหาที่เกิดขึ้นผม
อยากให้เราคุยกัน ถ้าคุยในวาระอื่น ๆ มันจะเยอะขึ้น กรณีที่ผมสอบถามมาตลอด ก็ขอขอบคุณ
ท่านนายกที่ได้คุยเบื้องต้น เห็นว่าพรุ่งนี้ท่านจะเดินทางไปที่ รพ.สต.คำไฮและไปวารีอุดม ซึ่งวารี
อุดมปัญหาผมเล่าให้ท่านฟัง เมื่อครั้งอภิปรายทุกครั้งที่ผ่านมาก็คือ ถึงหน้าฝนน้ำจะท่วม เพราะ
บริเวณใกล้ ๆ  เป้นที่เอกชนเขาถมที่สูง น้ำก็ท่วมขัง แทนที่จะได้ดูแลสุขภาพพี่น้องประชาชน ต้อง
มาดูแลตัวเองก่อน เพราะน้ำมันท่วม ทางท่านนายกก็บอกผมก่อนเข้าประชุมว่า พรุ่งนี้จะไปท่ีคำไฮ 
อำเภอพนมไพร และที่วารีอุดม ซึ่งตรงนี้ก็ต้องนำเรียนต่อที่ประชุมแห่งนี้ครับว่า กรณีเช่นนี้ถ้าไม่
เห็น ไม่รู้ไม่ทราบ จะไม่เข้าใจนะครับว่า ส่ิงท่ีสมาชิกได้นำเสนอต่อท่ีประชุมแห่งนี้ก็คือ รับทราบมา
จากพี ่น ้องประชาชนในเขตพื ้นที ่ เรามีหน้าที่ต้องช่วยกัน ผมขอขอบคุณที ่ทางนายกได้เห็น
ความสำคัญต่าง ๆ นี้ แต่ก็อยากให้รัดเข็มขัดรัดเกลียวขึ้นครับ กรุณาอย่างเหตุที่มันเกิด ถ้าไม่ใช่
เรื่องของเราเอง เราจะไม่ทราบ อย่างกรณีผู้เกษียณอายุ เขาก็เป็นวิตก เพราะว่าภารกิจหลังจาก 
ที่เขาเคยได้รับเงินเดือนเต็ม พอเกษียณอายุเงินก็ปรับลง แต่ถ้าล่าช้าเขาก็จะมีภาระในการที่จะ
จัดสรรในการดำเนินชีวิตในห้วงเกษียณ อันนี้ผมเข้าใจว่าเป็นอย่างนั้น ดังนั้นเมื่อเป็นปัญหาท่ีมันมี
ข้อเทียบก็คือ ครั้งท่ีผ่านมา รอบต่อไปจะให้ความเช่ือมั่นในระบบเขาอย่างไร เพราะถ้าอยู่ในระบบ
สาธารณสุข เขาอาจจะเป็นโครงสร้างท่ีจบบริบูรณ์ของเขาไป ตรงนี้ก็เลยนำเรียนต่อท่ีประชุมแห่งนี้ 
เพราะว่าเราเองเวลาร่วมกิจกรรมหรือทำงานร่วมกับองค์กรต่าง ๆ ในเขตพื้นที่ ไม่ว่าจะเป็น อบต. 
กำนัน ผู้ใหญ่บ้าน รพ.สต.หรือโรงเรียน องค์กรการศึกษา เราเองก็มีจุดเชื่อมโยงเพราะเราอยู่ใน
พื้นท่ี ดังนั้น มันจะเป็นไปได้ไหมว่า ถ้าเราอยู่ในจังหวัดแล้วไม่เข้าใจบริบทของเขาตรงนั้น มันก็จะ
ทำให้การทำงานหรือขวัญกำลังใจมันลดถอยลง จึงได้นำเสนอตรงนี้นะครับ ให้ทางคณะผู้บริหาร
ตลอดจนส่วนราชการ ผมเองก็เชื ่อว่า ท่านเต็มที่แต่สิ ่งที ่มันมีคือ เราต้องช่วยกันดูแลเรื ่องนี้ 
เพราะว่าปัญหาที่อยู่ในแต่ละพื้นที่ อย่างที่ทางหนองฮีหรือโพนทรายบอกว่า สารคามยังใกล้กว่า  
นั่นก็คือจังหวัดร้อยเอ็ดของเราเช่นกัน หนองฮีโพนทรายไกลปืนเที่ยง เวลาประชุมถ้ามีค่าพาหนะ 
เขาได้ค่าพาหนะที่แพงมากกว่าจะเข้ามาถึงตรงนี้ จึงใคร่ขออนุญาตผ่านท่านประธานถึงท่าน
ผู้บริหารและส่วนราชการนะครับว่า เข้าใจบริบทท่ีเราทำหน้าท่ีด้วย ไม่ใช่เรามาโจมตีหรือมาว่าร้าย
ท่าน แต่อยากให้กระบวนการต่าง ๆ มันเคลื่อนไป เพราะเขาก็คือบุคลากรที่จะร่วมขับเคลื่อนกับ
เรา ที่จะทำให้พี ่น้องประชาชนได้เดินทางได้เห็นบริบทของเรา ตรงนี้ต้องขอบคุณท่านนายก  
ผมอยากเห็นบรรยากาศที่มันเกิดขึ้นว่า ต่อไปเราไม่ต้องเหวี่ยงออก เรามาร่วมกันรับปัญหาเต็ม ๆ 
มาเลยครับ เราอย่าบีบปัญหาให้ออก บอกว่ามันเป็นอย่างนี้มานาน มันเป็นระบบที่มันไม่ได้  
เราน่าจะมีวิธีการที่เหมาะสมและอธิบายในช่อง ผมเห็นนายกอธิบายได้ดีมากนะครับ แต่ทำไม
บริบทที่เขาได้รับผลมา ถึงสะท้อนมาถึงเวลามีการประชุม ทำไมมันถึงมาบทตรงนี้ ที่ผมต้องได้
นำเสนอต่อท่ีประชุมแห่งนี้ ถ้ามันบริบูรณ์ผมคงไม่ได้รับปัญหาดังกล่าว มาสะท้อนให้ท่านฟังนะครับ 
ใคร่ขออนุญาตในส่วนต่าง ๆ  ผมไม่แน่ใจครับว่า มันติดขัดเรื่องอะไร เราก็ต้องมากางกระดานในสภา
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ของเราก็ได้ เราจะได้รู ้ปัญหาที่แท้จริงว่า ปัญหาที่มันอยู่ใต้พรมหรือปัญหาที่เกิดอักเสบหรือ
อุบัติเหตุจริง แตกหักจริง มันจะได้แก้ปัญหาได้ถูกต้องนะครับ ผมก็อยากให้เป็นเนื้อหนึ่งเดียวกัน 
ไม่ได้มีบทอะไรเลย วันนี้วาระอื่น ๆ เป็นวาระสำคัญเลย ใคร่ขออนุญาตขอบคุณท่านประธาน  
ท่านฝ่ายบริหาร ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ เชิญท่านนายกค่ะ 
นายกฯ ขออนุญาตต่อเนื่องนะครับ ผมเองก็ไม่ทราบนะครับ ในความรู้สึกของคนท่ีสะท้อนปัญหาให้กับท่าน

ธนพล แต่ผมก็เข้าใจครับ อาจจะเกิดจากว่า โครงสร้างการบังคับบัญชาหรือโครงสร้างอะไรแตกต่าง
จากเมื่อก่อน เพราะเมื่อก่อน รพ.สต.เอง เราจะอยู่กับสาธารณสุขอำเภอ พอมาอยู่ที่ อบจ.แล้ว  
เราไม่มีสาธารณสุขอำเภอ แต่เราใช้วิธีการคือเราตั้ง คณะกรรมการประสานงานระดับอำเภอ คือ 
กปอ. เป็นผู้ประสาน แต่ กปอ.ก็เป็น ผอ.รพ.สต.แต่ละอำเภอ บางทีท่านเองอาจจะมีภารกิจเยอะ 
ในการเอาข้อมูลไปส่ือสารอาจจะยังไม่ครบถ้วน เราก็เห็นปัญหาตรงนี้อยู่ ก็คิดกันอยู่คงจะหารูปแบบ
ในการท่ีจะทำอย่างไรให้ส่ือสารไปถึง รพ.สต.ทุกท่ีได้ตรงและเป็นข้อมูลท่ีเข้าใจกัน อย่างว่าล่ะครับ 
รับมา 229 แห่ง ทั้งจังหวัด การที่นายก อบจ.จะไปทุก รพ.สต. คือถ้าเป็นไปได้ผมอยากไปทุก  
รพ.สต.นะครับ แต่มันคงเป็นไปไม่ได้ เราก็คงพยายามให้ได้มากที่สุดและรับเอาปัญหาพวกนี ้ไป
เสนอให้คณะ กปอ.ได้รับทราบ ส่วนที่ท่าน ผอ.กองช่าง ชี้แจง พูดง่าย ๆ ว่า ปี 66 มีเหลือแค่ 6 
โครงการ ที่ยังไม่เรียบร้อย แต่ผมก็คงไปตรวจสอบข้อมูลอีก ใช้คำว่า ผมพูดในสภาตรงนี้แล้วกัน  
ท่ีผมมอบให้ ผอ.กองช่าง ก็ขีดเส้นตายอีกครั้งหนึ่งก็แล้วกัน ส้ินเดือนมกราคม ปี 66 ให้เสร็จ คำว่า
ให้เสร็จ หมายถึงว่า ร่างขอบเขต กำหนดราคากลางให้เสร็จนะครับ ส่วนการหาผู้รับจ้างอะไรต่าง ๆ 
มันก็อยู่ตามข้ันตอนก็ว่าไปอีกทีหนึ่ง แต่ว่าการร่างขอบเขต การกำหนดราคากลางให้เสร็จ ส้ินเดือน
มกราคมนะครับท่าน ผอ.กองช่าง ท่านรับปากนะครับ ท่านสมาชิกก็ได้รับทราบแล้วนะครับ ส่วนปี 
67 ก็จะรีบดำเนินการ ส่วนไหนท่ีดำเนินการได้ ผมเรียนพวกท่านว่า อย่างท่ีผ่านมาคือการทำหน้าท่ี
ของนายก อบจ.แต่ละคนจะมีบุคลิกท่ีแตกต่างกันนะครับ บุคลิกผมอาจจะเป็นลักษณะอีกแบบหนึ่ง 
แต่ท่านเชื่อเถอะ ขอให้เป็นปัญหาของพี่น้องประชาชน ท่านเดินผ่านผม ท่านบอกผม ผมก็พร้อม
จัดการ ไม่ต้องไปนั ่งคุย นั ่งพบปะนั ่งสังสรรค์ ไม่ ต้องก็ได้ครับ ท่านเดินผ่านผมท่านบอกว่า  
ต้องจัดการเรื่องนั้นเรื่องนี้ ผมจัดการให้อยู่แล้ว เพราะผมเชื่อว่า ท่านเองก็ได้รับข้อมูลจากพี่น้อง
ประชาชนมา ผมเองมีหน้าท่ีในฐานะฝ่ายบริหารต้องดำเนินการแก้ไขช่วยพวกท่านก็เหมือนกับช่วย
ตัวผมด้วย ผมเช่ือว่า พี่น้องประชาชนด่า ไม่ได้ด่าแต่ท่าน ผมอาจจะโดนด่าก่อนด้วยซ้ำไป ในฐานะ
เป็นผู้บริหาร สมาชิกอาจจะโดนทีหลัง เพราะฉะนั้นใช้คำว่า ถ้ามีอะไรอยาก ให้ฝ่ายบริหาร
ดำเนินการ ช่วยจัดการแก้ไขปัญหา ยินดีครับ พร้อมทำให้พวกท่านอย่างเต็มท่ี หาเวลาคุยกันนอก
รอบผมก็ยินดีนะครับ แต่บางทีบางครั้งอาจจะไม่ได้ถึงขนาดไปพบปะสังสรรค์กัน อาจจะใช้เวทีท่ีไป
ศึกษาดูงานที่จังหวัดเชียงใหม่เชียงราย เพราะเชียงใหม่เราก็จะไปดู รพ.สต. เชียงรายเราก็จะไปดู
กิจกรรมโรงเรียนในสังกัด อบจ. และไปดูเทศกาลบอลลูนโลก ท่ีไปดูเทศกาลบอลลูนโลก  
เราไม่ได้เอามาจัดบอลลูนโลกนะครับ แต่ปีนี้เราได้รับโอกาสจากจังหวัดทำหน้าท่ีในการเป็นเจ้าภาพ
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หลักในการจัดงานข้าวหอมมะลิโลก ซึ่งตอนนี้ผมเองใช้คำว่า ได้ความสัมพันธ์ส่วนหนึ่งท่ีเคยสัมพันธ์
กันกับคนท่ีเขาจัดงานของสิงห์นะครับ จะถือโอกาสนี้ไปดูและไปพูดคุยนำเสนออะไรต่าง ๆ และไป
ดูรูปแบบ เผื่อจะได้เอามาประกอบในการทำโครงการเกี่ยวกับเรื่องเทศกาลข้าวหอมมะลิโลกของ
เราครับ จะใช้โอกาสที่ไปวันที่ 14 – 17 กุมภาพันธ์ อาจจะมีเรื่องอะไรที่จะปรึกษาหารือกัน นั่นก็
เป็นอีกเวทีหนึ่งครับ ขอบคุณครับท่านประธานครับ 

ประธานสภาฯ เชิญท่านนวรัตน์  พาโคกทม ค่ะ 
นางนวรัตน์ กราบเรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด

ร้อยเอ็ด ดิฉันนางนวรัตน์  พาโคกทม สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขตอำเภอ
ปทุมรัตต์ รู้สึกดีใจค่ะ ท่ีได้ยินท่านนายกยืนยันชัดเจนเกี่ยวกับงบประมาณโครงสร้างพื้นฐานของปี 
2566 ได้ยินความว่า ดีเดย์ เดือนมกราคม ดิฉันในนามตัวแทน สจ.เขตจังหวัดร้อยเอ็ด  ได้ยิน
ข้อความนี้แล้วรู้สึกดีใจมาก จะกลับไปนำเรียนพี่น้องประชาชนในเขตพื้นที่อำเภอปทุมรัตต์ แต่จะ
ขออนุญาตสอบถามท่าน ผอ.กองช่างที่ว่าอีก 6 โครงการที่ล่าช้า เกิดจากการแก้ไขแบบ อยากจะ
ขอให้ท่านชี้แจงหน่อยได้ไหมค่ะ ว่า 6 โครงการนี้คือที ่ไหนบ้าง ขออนุญาต ให้ท่านชี ้แจงค่ะ 
ขอบพระคุณค่ะ 

ประธานสภาฯ เชิญ ผอ.กองช่าง ค่ะ 
ผอ.กองช่าง เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ โครงการที่เหลือก็คือ โครงการของอำเภอเสลภูมิ 

โครงการปรับปรุงถนนลาดยางผิว Asphaltic Concrete สายจากทางหลวงเสลภูมิถึงอำเภอ 
อาจสามารถ ถึงบ้านสร้างกกพอก หมู่ที่ 6 ตำบลกลาง อำเภอกลาง อำเภอเสลภูมิ ตัวนี้ติดปัญหา
ท่ีว่าประมาณการมีลาดยางก็มีบล็อก แต่บล็อกในประมาณการทำตัวเดียว ประมาณการออกมาเป็น 
2 ตัว ก็ต้องแก้ไข เงินมันเกิน โครงการที่ 2 โครงการก่อสร้างถนนลาดยางผิว Asphaltic Concrete 
สายบ้านโนนสวรรค์ หมู่ท่ี 4 ตำบลรอบเมือง ถึงบ้านแจ้ง ตำบลโคกสว่าง อำเภอหนองพอก อยู่ใน
ขั ้นตอนจัดส่งพัสดุครับ โครงการที ่ 3 โครงการก่อสร้างถนนลาดยาง Asphaltic Concrete  
สายบ้านเขวาน้อย ตำบลมะบ้า อำเภอทุ่งเขาหลวง ถึงบ้านสังข์ ตำบลบึงนคร อำเภอธวัชบุรี กำลัง
แก้ไขแบบนะครับ โครงการที ่ 4 โครงการก่อสร้างถนนลาดยาง Asphaltic Concrete สาย
บ้านเมืองหงส์ หมู่ที่ 2 ตำบลเมืองหงส์ เทศบาลตำบลโคกล่าม อำเภอจตุรพักตรพิมาน ตัวนี้กำลัง
แก้ไขแบบครับ โครงการที่เหลือเป็นโครงการลูกรังนะครับ ยังไม่ได้ดำเนินการ ต้องจัดทำแบบ
ประมาณการออกสำรวจคือ โครงการก่อสร้างถนนลูกรังบ้านดงแดง ตำบลดงแดง บ้านป่าม่วง  
หมู่ที ่ 9 ตำบลป่าสังข์ อำเภอจตุรพักตรพิมาน และโครงการปรับปรุงถนนลูกรังทางไปนา คึม  
บ้านโคกกุง หมู่ที ่ 5 ตำบลขามเปี้ย อำเภอโพธิ์ชัย ถึงบ้านโนนสามัคคี หมู่ที ่ 6 อันนี้แก้ไขแบบ
เหมือนกันนะครับ โครงการสุดท้ายคือ โครงการปรับปรุงผิวจราจรลูกรัง บ้านเชียงใหม่ หมู่ที่ 5 
ตำบลเชียงใหม่ อำเภอเชียงใหม่ บ้านท่าสี หมู่ที่ 3 ตำบลเกาะแก้ว อำเภอเสลภูมิ ส่วนโครงการ 
ท่ีผมบอกว่า ทำหนังสือขอมาก็คือ เรื่องท่ีว่าอำนาจหน้าท่ีของ อบจ.ก็คือ ถ้ามันเป็นโรงเรียนหรือวัด 
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มันก็ไม่ใช่อำนาจหน้าท่ีนะครับ ท่ีผมบอกว่าขอมาให้มันอยู่ในอำนาจหน้าท่ีของพวกเรา ก็ขอช้ีแจง 
แค่นี้ครับ 

ประธานสภาฯ เชิญท่านจุรีภรณ์  เอื้อไพจิตร ค่ะ 
นางสาวจุรีภรณ์ ท่านประธานสภาที่เคารพ เพื่อนสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉันนางสาวจุรีภรณ์  เอื้อไพจิตร  

สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด อำเภอเมือง เขต 3 ในโอกาสนี้ดิฉันขอใช้วาระอื่น ๆ 
หารือดังต่อไปนี้ เรื ่องแรกที่อยากจะขอหารือก็คือ ขอหารือท่านนายก อบจ.นะคะ ถนนท่ีเคย 
ถ่ายโอนจาก รพช.ตั้งแต่สมัยที่มีการถ่ายโอนให้ท้องถิ่นไม่ว่าจะเป็น อบจ.ก็ดีหรือ อบต. ตอนนี้
หลาย  อบต.ก็หารือมายังตัวดิฉันว่า ถนนที่ได้รับถ่ายโอนมาเกินศักยภาพ เกินกว่าที่ อบต.มี
ความสามารถ ในการซ่อมแซม ถ้าจะเป็น อบจ.ซ่อมแซมจะสามารถทำได้ไหม หรือว่าเราจะต้องทำ
เรื่องขอให้ รพช. ซึ่งเป็นหน่วยงานที่เคยถ่ายโอนให้กับ อบต. เป็นเจ้าภาพในการซ่อมแซม เรื่องนี้
รู้สึกจะเป็นปัญหาในหลาย อบต. เรื่องที่ 2 รู้สึกดีใจที่ได้เห็น ผอ.กองช่างตอบบอกว่า ตอนนี้เหลือ
งานท่ีแก้ไขอยู่ 6 ตัว ก็เป็นว่างานท่ีติดค้างอยู่ของปี 66 ท้ังหมดก็คงจะทำสัญญากับผู้ประกอบการ
เรียบร้อยแล้วใช่ไหมค่ะ เป็น TOR ยังไม่ได้ทำการจัดซื้อจัดจ้างกับผู้ประกอบการใช่ไหมคะ ในส่วน
ของงานที่ได้ผู้ประกอบการแล้ว ดิฉันก็อยากจะให้ทาง อบจ. เร่งรัดผู้ประกอบการลงพื้นที่โดยเร็ว 
เพราะว่าชาวบ้านเองก็รอคอยด้วยความหวัง อีกทั้งก็จะเป็นการกระตุ้นเศรษฐกิจด้วยนะคะ  
เพราะตอนนี้ในเรื่องของการจัดซื้อจัดจ้างหลายหน่วยงานล่าช้า เพราะรองบประมาณรายจ่ายปี 68 
จากสภาใหญ่อยู่นะคะ อีกเรื่องหนึ่ง ดิฉันต้องขอช่ืนชมท่านนายกกับภารกิจในการถ่ายโอน รพ.สต. 
จริง ๆ แล้วมันอาจจะเปน็การทำงานท่ีอยู่ระหว่าง 3 ส่วน คือ อสม. รพ.สต. และกระทรวงสาธารณสุข 
ซึ่งถือว่า รพ.สต.ก็เป็นองค์กรเดียวท่ีอยู่กับท้องถิ่น อสม.และโรงพยาบาลร้อยเอ็ดก็สังกัดกระทรวง
สาธารณสุข การทำงานก็อาจจะยังขาดความสอดคล้องกัน ไม่ว่าในเรื่องของงานวิชาการ ซึ่งท่านนายก
ก็ลงพื้นท่ีตลอด ก็คงจะพอทราบดี ในเรื่องของงานวิชาการทางเจ้าหน้าท่ีคุณหมอ รพ.สต.เองก็บ่น
เรื่องการทำงานบูรณาการระหว่างโรงพยาบาล ระหว่าง สสจ. ระหว่าง สสอ. เหมือนจะไม่ค่อย
ได้รับการสนับสนุนเหมือนเมื่อก่อน และอีกอย่างหนึ่งตอนนี้ อสม. เราก็ไม่ได้จ่ายเบี้ยค่าป่วยการ 
ทั้งหลายทั้งปวงก็คือสังกัดกระทรวงสาธารณสุข ส่วนหนึ่งอาจจะเป็นความไม่จริงใจของกระทรวง
สาธารณสุขในการถ่ายโอนมายังท้องถิ่น ก็อาจจะเป็นส่วนหนึ่งที่ว่าได้ทำให้เกิดความเหลื ่อมล้ำ  
ก็ต้องฝากว่า ในส่วนของงานวิชาการเป็นอีกเรื่องหนึ่ง และในเรื่องของการจัดทำเอกสารท่ีเพิ่มเติม
ขึ้นมา เพราะว่าเมื่อก่อน รพ.สต.จะได้ สสอ. เป็นหน่วยงานในการจัดซื้อจัดจ้างให้ แต่ตอนหลังก็
จะต้องทำงานเองและเพิ่มภาระในส่วนของงานเอกสารด้วยนะคะ อกีเรื่องหนึ่ง จากการลงพื้นท่ี อสม.
ก็จะบอกว่า อยากจะได้เครื่องวัดความดัน เครื่องตรวจเบาหวาน ซึ่งถามว่า ถ้าจะใช้งบ อบจ.มันก็คง
จะเป็นไปไม่ได้ท่ีเราจะซื้อให้ เพราะ อสม.ก็อยู่ในสังกัดกระทรวงสาธารณสุข อบจ.ก็จะอยู่ในท้องถิ่น 
ก็เป็นปัญหา รพ.สต.ถึงจะเป็นหน่วยงานปฐมภูมิแต่ส่วนหนึ่งก็ต้องทำหน้าที่ช่วยกันคัดกรองคนไข้ 
ไม่ว่าจะเป็นในเรื่องของเบาหวาน ความดัน ให้กับคุณหมอในส่วนของโรงพยาบาลท่ีจะออกไปตรวจ
ในวันท่ีมีการตรวจรักษาผู้ป่วยและออกมาจ่ายยาให้กับคนไข้ อสม. ก็เป็นหน่วยงานอีกหนึ่งองค์กร 
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ที่ช่วย รพ.สต.ในการคัดกรอง เพื่ออำนวยความสะดวกให้กับพี่น้องประชาชน ซึ่งคุณหมอ รพ.สต. 
ก็บอกว่า ถ้าไม่ทำตรงนี้ก็เหมือนกับว่า เราย้ายมาอยู่ท้องถิ่นแล้วเราก็ไม่ให้การบริการให้กับพี่น้อง
ประชาชน ซึ่งที ่ผ่านมาเขาก็เคยทำมาตลอด ก็เข้าใจค่ะว่า ปัญหาพอสมควรนะคะ ก็คงต้องให้
กำลังใจท่านนายกและส่วนท่ีจะแก้ไขปัญหาได้ก็คงต้องฝากท่าน ขอนำเรียนแค่นี้ค่ะ ขอบคุณมากค่ะ 

ประธานสภาฯ เชิญท่านนายกค่ะ 
นายกฯ  ท่านนประธานสภา ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ ยอมรับตรง ๆ นะครับว่า ภารกิจรับโอน

ถนนมา ถ้าถามผมตอนนี้ว่าผมทราบไหมว่า เป็นถนนเส้นไหนบ้างที่เรารับโอนมา ผมไม่ทราบครับ 
ถามว่าถนนที่มันพังชำรุดเสียหายเยอะมาก ก็ทำหนังสือมาจาก อปท.แต่ละที่ ต้องใช้คำว่า ถนนท่ี
เกินศักยภาพ ผมเองก็ยังตำหนิทางหลวงชนบท ยกตัวอย่าง ถนนเส้นโพธิ์ศรีสว่าง บ้านโพธิ์ศรีสว่าง 
ไปบ้านเชียงใหม่ ทำจากบ้านโพธิ์ศรีสว่าง สุดเขตแดน อบต.โพธิ์ศรีสว่าง ไม่ได้ทำต่อจากนั้นก็เป็น
ลูกรัง ช่วงหน้าฝนมีการไปลงในเพจแจ้งข่าวบอกว่า ถนนพังชำรุดเสียหาย ผมเองตอนแรกก็ต้ังใจว่า 
จะเข้าไปดูไปแก้ไขปัญหานัดกับ สจ.แทนรัฐ ให้กองช่างไปสำรวจก่อน แต่ปรากฏว่า กองช่างบอกว่า 
ไม่อยู่ในความรับผิดชอบของ อบจ.ถนนลาดยางท่ีทำจากบ้านโพธิ์ศรีสว่างมาถึงเขตแดน อบต.โพธิ์
ศรีสว่างเป็นโครงการท่ีทำโดยทางหลวงชนบท มีหลักกิโลก็ระบุว่า เป็นทางหลวงชนบท ไปสอบถาม
กับทางหลวงชนบท ทางหลวงชนบทก็บอกว่า ได้มอบให้ทาง อบต.โพธิ์ศรีสว่างไปแล้ว ทางหลวง
ชนบทไม่ได้รับผิดชอบ มันก็เป็นลักษณะแบบนี้ จนสุดท้ายถนนเส้นนี้ท่านผู้ว่าราชการจังหวัดตอ้ง
ตาม ผอ.ทางหลวงชนบท ตามผม ตามคนท่ีเกี่ยวข้องไปพูดคุยกันอยู่ในห้องท่านผู้ว่าราชการจังหวัด 
จะแก้ปัญหาให้กับพี่น้องประชาชนอย่างไร สุดท้ายก็ต้องโยนมาที่ อบจ.ไปกับ สจ.ตุลธร ไปดูพื้นท่ี
เราก็เลยคิดว่า ถ้าอย่างนั้นเราก็เป็นส่วนหนึ่ง อบจ.ใช้งบส่วนหนึ่งทำ อีกส่วนหนึ่ง เทศบาลตำบล
เชียงใหม่เขาใช้เงินเหลือจ่าย ถามว่าส่วนนี้มันเป็นถนนในความรับผิดชอบของ อบจ.ไหม ผมก็ตอบ
ไม่ได้ เพราะฉะนั้นถนนถ้ามันพังชำรุดเสียหาย ตอนนี้ถ้าถามว่า ให้ อบจ.ไปทำผมก็ยังสงสัยว่า ถนน
เส้นไหนบ้างเป็นของ อบจ. มันก็เลยต้องใช้วิธีการแก้ปัญหาคือ ให้ทาง อปท.ทำหนังสือมา ส่วนถ้า
เกิด อปท.ไหนเหมือนของดงลาน ท่ีมีปัญหามีการไปลงเพจเพจหนึ่ง ท่ีบ้านโคกสูงบอกว่า เป็นพื้นท่ี
รับผิดชอบของ อบต.ดงลาน แต่ดงลานก็บอกว่า เป็นถนนของ อบจ. นายก อบต.ดงลานก็ทำ
หนังสือมาหาผมบอกว่า ขออนุญาตในการเข้าไปซ่อมแซมแก้ไขปัญหา ผมก็บอกว่า ทำมาครับ  
ผมก็เซ็น เซ็นได้ท่ียังไม่รู้ว่า มันเป็นถนนของเราหรือเปล่า แต่เราคิดว่าเป็นการแก้ไขปัญหาร่วมกัน 
ก็เหมือนท่ีอื่น ๆ ถ้าเป็นปัญหาแบบนี้ ผมว่าวิธีการแก้ไขปัญหาก็คือ ให้ อปท.แต่ละพื้นท่ีทำหนังสือ
มาส่วนที่ท่าน ผอ.กองช่าง ท่านบอกว่า ให้ทำหนังสือมาจริง ๆ ท่านก็คงหมายถึงว่า ให้ อปท.ทำ
หนังสือมานะครับ ความหมายของท่านเป็นลักษณะแบบนั้นนะครับ ตอนนี้ขอเรียนทุกท่านตรง ๆ 
ว่า ผมเองก็ยังใช้คำว่า ข้อมูลไม่ครบว่า ถนนเส้นไหนเป็นของ อบจ.ที่รับการถ่ายโอนมาตั้งแต่ตอน
แรก ส่วนเรื่องการดำเนินการแก้ไขปัญหาอาจจะตกหล่นว่า ผมมีความรู้สึกว่า บางทีผมมอบหมาย
งานไปแล้ว ผมไม่สามารถทราบข้อมูลว่า ดำเนินการไปถึงไหนอย่างไรแล้ว กำลังหาวิธีการว่า 
ภารกิจไหนที่ผมมอบหมายงานให้ไปดำเนินงานแก้ไขปัญหาเรื่องนั้นเรื่องนี้แล้ว ข้อมูลล่าสุดเป็น
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อย่างไรบ้าง กำลังหาทางจัดการ เพราะตอนนี้กำลังเขียนแพลทฟอร์มของ อบจ.เราเพื่อสามารถ
ติดตามงานท่ีมอบหมายงานไปแล้ว ให้รู้ว่าดำเนินงานไปถึงไหน ซึ่งถ้าสำเร็จถ้าเสร็จสมาชิกทุกท่าน
ก็จะเห็น สามารถเข้าไปดูได้ นี่คือสิ่งที่ผมคิดว่า หนึ่งปีที่ผ่านมามีหลายเรื่องมากที่กำลังคิดกำลัง
ดำเนินการในการจัดการ เพื่อให้การทำงานของเราคล่องตัวและสำเร็จ ใช้คำว่า ด้วยความสำเร็จ  
ทุกอย่างนะครับ เอาแบบนี้ก็แล้วกัน ขออนุญาตนำเรียนท่ีประชุมครับ ขอบคุณมากครับ 

ประธานสภาฯ เชิญท่านแทนรัฐค่ะ 
นายแทนรัฐ กราบเรียนท่านประธานสภา และท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผม สจ.แทนรัฐ  สุจารี  

สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด อำเภอหนองพอก ในวาระอื่น ๆ มีเรื่องอยากจะ
หารือกับท่านฝ่ายบริหารทุกท่านและท่านสมาชิกทุกท่านนะครับ เรื่องแรก ต้องขอขอบคุณทาง
องค์การบริหารส่วนจังหวัดที่ได้เร่งติดตามเรื่องเครื่องจักร โดยการสมทบขององค์การบริหารสว่น
ตำบลโคกสว่างสมทบค่าน้ำมันไปแก้ไขปัญหาเรื ่องถนนลูกรัง ก็ขอขอบคุณท่านนายกเศกสิทธิ์   
ไวนิยมพงศ์ด้วยนะครับ ส่วนเรื่องท่ี 2 ช่วงนี้ถ้าดูประวัติแล้วคนจังหวัดร้อยเอ็ดเรา มีคนเป็นโรคไต
เยอะมาก มีการฟอกไต ซึ่งผมได้ทราบปัญหาเรื่องหนึ่งมาของอำเภอเมยวดี ไม่มีที่ฟอกไตเลยท้ัง
อำเภอ เขาต้องเดินทางไปรักษาที่อำเภอหนองพอก อำเภอโพนทอง และจังหวัดร้อยเอ็ดเรา  
ซึ่งปัญหานี้ผมได้มีโอกาสทราบถึงผู้ท่ีเคยฟอกไต เขาต้องใช้การเดินทางเข้าไปฟอกต้องใช้ค่าใช้จ่าย
เยอะมาก ในส่วนการเบิก สามารถเบิกเคลมกับ สปสช.ได้ รพ.สต.ที่อยู่ตำบลชมสะอาด อำเภอ 
เมยวดี เขามีห้องที่เหมาะสำหรับการทำเรื่องเกี่ยวกับการฟอกไต สามารถส่งคนที่เป็นข้าราชการ
เกี่ยวกับพยาบาลสามารถไปอบรมได้ในการรักษาได้ ซึ่งถ้าผมได้ยินมาไม่ผิดนะครับ ทาง อบจ.
ชัยภูมิ มีการเปิดรับฟอกไต ซึ่งก็จะเป็นรายได้ของ อบจ. ในส่วนนี้สามารถเคลมเป็นเงินในการรักษา
ได้ วันนี้ผมก็เลยอยากสอบถามไปทางฝ่ายบริหารและขอแจ้งแนะนำก็แล้วกันนะครับว่า อาจจะ
ช่วยให้พี่น้องอำเภอเมยวดีในเรื่องการฟอกไต ในการเดินทางหรือว่าช่วยลดภาระของพี่น้องอำเภอ
เมยวดีได้นะครับ ผมก็กราบเรียนให้ท่านนายกได้ชี้แจงว่าจะช่วยแก้ไขปัญหาของพี่น้องชาวอำเภอ
เมยวดีได้หรือเปล่าครับในส่วนนี้ ซึ่งสอบถามมาเบ้ืองต้นทาง ผอ.รพ.สต.ตำบลชมสะอาดก็ยินดีท่ีจะ
เปิดศูนย์ตัวนี้ในการดูแล ซึ่งทราบมาว่า ทางโรงพยาบาลเมยวดีเขาไม่รับในการเปิดฟอกไตนะครับ 
ก็เลยอยากแจ้งท่านนายกไว้เป็นเบ้ืองต้นนะครับ ขอกราบเรียนเบ้ืองต้นครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ เชิญท่านนายกค่ะ 
นายกฯ  ท่านนประธานสภา ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ ผมเองเป็นคนที่เล่นกีฬามาแล้วไม่เคย

ตรวจร่างกาย ไม่เคยตรวจใหญ่สักทีว่า ตัวเองป่วยตัวเองเป็นอะไร อาจจะตรวจแล้วกลัว กลัวว่า  
จะเจอ แต่ว่าในช่วงหนึ่งปีท่ีผ่านมา ไปพื้นท่ีบ่อยพอ ๆ กลับไปโรงพยาบาล อาจจะไปเพราะส่วนตัว
ตัวเองบ้าง เรื่องคนอื่นบ้าง เรื่องผู้หลักผู้ใหญ่บ้าง แต่พอไปแล้ว ตรวจแล้วมันก็เจอ หมอเขาก็แจ้งว่า
ค่าไตสูง ค่าไตมี 5 ระดับ ถึงระดับ 5 ต้องมีการฟอกไต ผมเองตอนนี้ด้วยวัยจริง ๆ แล้วมันควรจะ
อยู่ระดับ 2 ปลาย  ๆ แต่ตอนนี้ผมอยู่ระดับ 3 หมอเขาเลยบอกว่า ค่าไตสูง ซึ่งต้องระมัดระวัง เรื่อง
การฟอกไตเรามีการพูดคุยกันมากพอสมควร รพ.สต.แต่ละท่ี บางท่ีเขาก็มีความประสงค์อยากเป็น
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สถานท่ีรับฟอกไต แต่ด้วยภารกิจท่ีเราพูดคุยกัน ด้วยเสียงส่วนใหญ่เขาก็มองว่า ภารกิจ รพ.สต.เรา
เป็นเรื ่องปฐมภูมิ แต่การฟอกไตมันเป็นการไปรักษา ก็เลยกลัวว่า จะไม่สอดคล้องกับแนวทาง
ปฏิบัติของเรา แต่ในช่วงท่ีทำหน้าท่ีท่ีผ่านมา ปีเศษ ๆ ท่ีผ่านมา มีคนมาเสนอโครงการเรื่องนี้ไม่ต่ำ
กว่า 3 – 4 ราย ถามว่า ผมเห็นด้วยไหม ผมก็เห็นด้วยนะครับ หลายท่ีก็บอกว่า อบจ.นั้น อบจ.นี้ได้
ทำศูนย์ฟอกไตไปแล้ว ตอนมาบอกผมบอกลักษณะแบบนั้น แต่พอเช็คข้อมูลไปจริง ๆ แล้ว ยังไม่ได้
ทำ คือเราตั้งใจจะไปดูว่า ที่เขาบอกว่า สุพรรณบุรีทำไปแล้ว ที่จังหวัดนั้นจังหวัดนี้ ทำไปแล้ว  
ท่ีสกลนครก็ทำ ปรากฏว่า สกลนครก็ยังไม่ได้ทำ สุพรรณบุรีท่ีเขาให้คนมาคุยเพื่อเป็นแนวร่วมมีการ
เซ็น MOU ร่วมกันด้วยซ้ำไป ผมก็เซ็นไปแล้วครับ คิดว่าเราเห็นด้วยที่จะทำศูนย์ฟอกไตในนามของ 
อบจ. เราอาจจะทำเป็น 4 โซน ลักษณะแบบนั้น แต่ว่าตอนนี้ก็ยังเงียบ และถามไปถามมาท่ีบอกว่า 
ตอนแรก ๆ ผมบอกว่า ขอไปดูงานบอกว่า ได้ ๆ พอเช็คไปเช็คมาบอกว่ายังไม่ได้ทำมันก็เป็ น
ลักษณะแบบนี้ เรื่องนี้ก็เป็นเรื่องสำคัญอยู่ ถามว่า อบจ.ร้อยเอ็ดถ้ามีโอกาสเราก็อยากจะทำนะครับ 
เพราะพี่น้องประชาชนท่ี ใช้คำว่า ไปใช้บริการฟอกไตเยอะมาก ผมเองก็จะพยายามรักษาเนื้อรักษา
ตัวไม่ให้ไปถึงตรงจุดนั้น แต่ว่าพี่น้องประชาชนท่ีเขาไปฟอกไตอยู่แล้ว เขาก็มีความเดือดร้อนอยู่ก็มี
ความจำเป็น อบจ.ร้อยเอ็ดเห็นความสำคัญของเรื ่องนี้ ความคืบหน้าเดี ๋ยวผมจะตั้งคณะทำงาน
ขึ้นมา อาจจะรบกวนท่าน สจ.แทนรัฐมาช่วยดูเรื่องนี้ด้วยนะครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกสภาท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติม เรียนเชิญค่ะ หลังจากท่ีปิดประชุมในวันนี้เชิญท่านสมาชิก
อยู่ก่อนเพื่อหารือและแจ้งกำหนดการในการที่จะไปศึกษาดูงานที่จังหวัดเชียงรายและเชียงใหม่  
นะคะ ถ้าไม่มีท่านสมาชิกท่านใดอภิปราย วันนี้เราได้ใช้เวลาในการประชุมกันมาพอสมควรแล้ว 
นะคะ ต้องขอบพระคุณทางคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภา และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านนะคะ  
ขอปิดการประชุมค่ะ 
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